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P O Č E O  V II. K O N G R E S  SK J
Kongres je otvorio generalni sekretar SKJ drug Tito

Jučer u 10 sati, velikom dvoranom ljubljanskog »Go- kojim je pozdravljen ulazak druga Tita. Aplauz i skandi- 
spodarskog razstavišća« prolomio se urnebesan pljesak ranje: »Heroj Tito« i »Mi smo Titovi — Tito je naš« tra

jalo je nekoliko minuta. Nakon što je pristupio govornici,

na veliki radni dogovor — Sed
mi kongres. Preko 1.800 delega
ta iz organizacije Saveza komu
nista širom zemlje, u toku pe
todnevnog rada u Ljubljani rezi- 
mirat će rezultate postignute od 
posljednjeg — Zagrebačkog kon- 
gresai 1952. godine, i donijeti 

smjernice za budući rad komuni
sta.

Prošlo je već četrdeset godi
na burnog razvitka Komunisti
čke partije, odnosno Saveza ko
munista: Jugoslavije.: Bio je to 
trnovit, ali slavan put. Od onog 
dana kada je 1919. godine osno
vana Socijalistička radnička par
tija Jugoslavije (komunista) pa

Ž I V I O  S E D M I  
K O N G R E S  S K J

Treći put u slobodnoj domo
vini predstavnici preko sedam 
stotina hiljada članova Saveza

Takav značaj ovaj dokument 
može da ima upravo zbog toga 
što odražava teoriju i praksu

komunista Jugoslavije sastalo se našeg socijalističkog razvitka u
periodu poslije pobjedonosno zar 
vršene revolucije. Jer on i nije 
ništa drugo do' sistematizacija 
stavova i_ zaključaka i generali
zacija naše socijalističke prakse.

Komunisti naše zemlje uče
stvuju u historiskom događaju, 
jer je i1 sam kongres od histo
rijskog značajai. Na okupu će se 
nalaziti 1.800 na/jboljih članova 
Saveza komunista. I kad na Lju
bljanskom razstavišču odjeknu 
akordi Intemacionale, u dvorani 
se ne će nalaziti dva neumorna 
revolucionara* dva velika sina 
naših naroda — Moša Pijade i 
Boris Kidrič. Svijetli su nam 
njihovi likovi. Pokoljenja će se

do današnjih dana* Komunistička odgajati nai njihovom neumor-
partija naše zemlje neprestano 
je Ispo! iavala svu svoju vitalnost 
i nerazdvojivu povezanost s na
rodom. U teškim i bremenitim

nom radu, na njihovoj hrabrosti 
revolucionarnosti i ljubavi pre
ma domovini1 i narodu. Kao za
služnim rukovodiocima: i neumr-

danimai za radničku klasu stare lim članovima Saveza komunista
Jugoslavije Partija je, iako ra
zjedana' frakcionaškim borbama 
u rukovodstvu, uspjela, S pod 
najstrašnijim terorom nenarod
nih režima, da konsolidira svo
je redove i povede narode Ju
goslavije u veliku borbu za slo
bodu 1 ljepši život. U sudbonos
nim danima kada je fašistička 
avet harala po svOjetu i ugroža
vala egzistenciju čovječanstva, 
novo rukovodstvo, na čelu s dru
gom Titom, odlučno je povelo 
narode Jugoslavije pravim pu
tem.

Prekaljena dugogodišnjim ile
galnim radom, čvrstinom svojih 
redova S ogromnim revolucio
narnim iskustvom. Komunistička 
partija je, uz nesalomljivu po
dršku fevih naroda Jugoslavije, 
pobjedonosno izvojevala pobjedu 
Revolucije i sada izgrađuje so
cijalističko društvo.

Za ovih trinaest poslijeratnih 
godina za nama su ostali uspjesii 
vrijedni divljenja. Obnovili smo 
razrušenu domovinu, podigli no
ve gradove, fabrike, hidrocen
trale, pruge, škole, bolnice, u- 
stanove.i Gradimo novo društvo, 
socijalističko društvo, u kome 
su svi ljudi jednaki, u kome sa
mi upravljamo fabrikama li: ra

znim društvenim službama. Rad
ničko i društveno upravljanje 
angažiralo je na stotine hiljada 
građana. Svi narodi zemlje svr
stali su se u jedan front koji će, 
pod rukovodstvom! Saveza ko
munista, izgraditi bolju sutra
šnjicu.

Imat ćemo čime da. se pohva
limo na; Kongresu. Ali, isto ta
ko, ima mnogo čega da se go
vori o narednom periodu. Naj
bolja osnova za takav dogovor 
je program Saveza komunista 
Jugoslavije koji će . biti donijet 
na) Kongresu., Ovaj program 
predstavlja' jedan od najznačaj
nijih dokumenata te vrste koje 
su komunisti Jugoslavije imali u 
svojoj četrdesetogodišnjoj hi
storiji. »To je  dokument koji je 
i po svojoj širini 0 po svom sa
držaju drugačiji od svih pro- 
nraima našeg komunističkog i . 
radničkog pokreta'. On je zbit 
pogleda jugoslavenskih komuni
sta na nedavnu prošlost, zbir 
stavova u svim važnijim pita
njima sadašnjosti, zbir- stavova 
i smjernica , o budućem društve
nom razvitku. To je manifest so
cijalističke demokracije, mani
fest samouprave radničke klase 
i ■ radnih ljudi uopće«.

Jugoslavije Kongres će im odati 
dostojnu poštu.

(Sedma Sila)

generalni sekretar Saveza komunista Jugoslavije je re
kao:

»Drugovi i drugarice, otvaram VII. kongres Saveza 
komunista Jugoslavije«.

Dok je pozdravljao delegate i goste, njegove riječi 
prekidane su aplauzom i skandiranjem. Drug Tito je za
tim objavio da Kongresu prisustvuju delegati: Komuni
stičke partije Danske, Komunističke partije Norveške, 
Azijske socijalističke konferencije, Japanske socijalisti
čke partije, Fronta nacionalnog oslobođenja Alžira, Tali
janske socijalističke partije, Švicarske partije rada, Soci
jalističke partije Chilea, Narodne unije Kameruna, Isti- 
klala (Maroko) i Ujedinjene radničke partije Izraela. Kon
gresu prisustvuju kao posmatrači predstavnici: Komuni
stičke partije Indonezije, Komunističke partije Italije, 
Komunističke partije Tunisa, Nacionalne unije Ujedinje
ne Arapske Republike. Kongresu prisustvuju također po
smatrači komunističkih i radničkih partija: SSŠR-a, Viet- 
nama, Poljske, Mađarske, Mongolije, Bugarske, DR Njema
čke i Rumunije.

Svi prisutni u dvorani zatim su otpjevali Internacio- 
nalu.

Nakon toga je drug Tito rekao, da je između VI. i VII. 
kongresa, Savez komunista Jugoslavije pretrpio težak gu
bitak smrću drugova Borisa Kidriča i Moše Pijade. Mi
nutom šutnje odana je pošta njima i svim preminulim 
članovima SKJ.

Na prijedlog druga Tita, posebna delegacija položila 
je u ime VII. kongresa vijenac na grobnicu narodnih he
roja u Ljubljani, čime je odata pošta svim borcima palim 
u NOR-u i socijalističkoj revoluciji.

Kongres nastavlja rad.

Peta zemaljska konferencija Komunističke partije Jugoslavije

HISTORIJSKA KONFERENCIJA
U maloj skromnoj kućici na pe- govomosti za rad partije i pri- konferencije, sadržani su nalozi 

riferiji Zagreba, u današnjoj op- premu revolucije. Jedna je od naj- koje je tai konferencija, stavila 
čini Dubrava, u one teške dane u- značajnijih činjenica, da je na toj pred partijske organizacije i čla- 
oči Revolucije, održana je Peta konferenciji pokazana puna jedno- nove KPJ. 
zemaljska) konferencija Komuni- dušnost svih učesnika, To je bip 

stičke partije Jugoslavije, koja je najljepši rezultat napora CK Par- 
tada, iako .u dubokoj ilegalnosti, tije da se postigne jedinstvo, da
djelovala na vrlo širokim fronto 
vima u čitavoj zemlji.

Ovaj sastanak predstavnika) par 
tijskih organizacija iz čitave Ju-

se organizacije očiste od nezdra
vih smutljivaca, policijskih konf«- 
denata i cjepačal 

Na toj konferenciji, pošto je i-

Točnim predviđanjem događa
ja, pored ostalih naloga*, u rezo
luciji se ističe značaj i stavlja u 
zadatak komunistima stvaranje 
partijskih ćeilija, naročito u sao
braćajnim pogonima, na željezni
cama, u pomorskom saobraćaju; 
u gradskom saobraćaju, na po-goslavije, koji drug Tito s punim mala karakter kongresa; izabran ^ ... __*__

pravom naziva historijskim, odr- je novi CK Partije sa 29 članova,' gj-g^a j svjm drugim""saobraćaj 
žan_ je u uslovima teške ilegalne a posebno je izabran drug Tito za nim ustanovama, radionicama j lo- 
borbe komunista naše domovine, generalnog sekretara KPJ. U novi žionama. Zatim, tadanjim partij- 

Nije bilo lako da 105 delegata CK Izabrano je 14 radnika, 12 pro- (Vjjjia je naioženo da preko svojih 
B ...........  fesionalnih revolucionara iz redo-iz Hrvatske, Srbije, Makedonije, 

Crne Gore, Slovenije, s Kosova f 
Metohije, iz Dalmacije i iz Voj- 
vodine, iz Bosne i iz Hercegovine, 
stignu ilegalno u  Zagreb i tu v‘-

. , , , , I  . „ „ organizacija najveću pažnju po-
vâ  intelektualaca, 2 namještenika svete organikacjjamai u selima.

Dalje, organizacijama: KPJ u voj
sci, izdate su posebne upute, koje 
šu izrađene za rad u najvećoj

i. 1 seljak.
Naročita pažnjai na toj konfe- 

___ _ renciji ukazana je organizacionim
jećaju nekoliko dana, od 19. do O tJ 1™1 ie J**-0 konspiraciji — kako se kaže u
23. oktobra 1940. godine, usprkos r®~ao.: »Savladati organizaciono rezoluciji — »zbog naročitog re-pitanje, znaci - osposobiti Partijustrašnom teroru policije i hiljada
ma špijuna i agenata.

Pripreme tog značajnog sastan
ka jugoslavenskih komunista, ko
ji je održan u suglasnosti s Ko-

H |  ,. . žima i velike špijunaže koja vla-za velike D sudbonosne zadatke, da „ armiji,<( stare Jugoslavije. I-
kon se pred nju postavljaju, znaci st0 u rezoluciji se specijalna 
dočekati spremno događaje, koji se pažnja ukazuje radu s omladinom
velikom brzinom približavaju«. i ženama: za sve to, naređena je

munističkom Internacionalom i ko- naiveća' budnost i kontrola 61a-
ji je imao značaj i sva prava rfđotn sve od 1937. godine, partij- nova nad izvršenjem svih zadata- ji je „ * * ske organizacije u zemlji, postigle , . ... . , _
Kongresa Partije, trajale su du- su ve/ ke uspjehe u svom učvr- ka< a ćehJe su morale održavati
ze vremena. Naime, u toku 1940. gdenjU : stvaranju takvih uslova partijske sastanke najmanje sva-

i organizacionih formi, koje će kog tjedna,
Danas u osamnaestoj godini po

slije ovog značajnog skupa Par-

u dubokoj ilegalnosti pokrajinske pomoMći |  pomogle su da se orga-
1 oblasne konferencije KPJ, a i 
sto tako prije toga. mjesne, ko
tarske i okružne konferencije. Na

nifeirano dočekaju skori događajfi 
što ih je drug Tito predviđao. Ni-

-............  „ , ■ je prošlo ni šest mjeseci poslije tije, poslije velike pobjede Revo-
svim ovim partijskim konferenci- ^ on?erencije a. sudbonosni doga- luciie može se konstatirati samo

ta, ustanak, borba. Revolucija. J . i  % .
Rad poslije Pete zemtaljske nosno đovrsenal zato, jer su par- 

zacijama. Na tim konferencijama konferencije, po njenim direkti- tijske organizacije širom zemlje,
izabrana su I nova rukovodstva __ r SS ,vama, samo je dalje i do kraja prekaljene

1.500 delegata^ koje su izabrali 
članovi Partije u svojim organi

borbama s klasnim 
učvrstio partijske organizacije, neprijateljem!, dobro organizirane 
koje su u sviima krajevima Jugo- . , _ , ,■ - spremno dočekale onaj pravi cas,

partijskih organizacija) i za svaku 
organizaciju utvrđeni konkretni
programi rada. slavlje, u odlučnom momentu, bi

Poslije teških unutrašnjih kri- je dorasle za početak borbe, za đi- kada je trebalo dati znak za bor- 
za i frakcionskih borbi, na V. ze- žanje ustanka protiv okupatora i bu. I kada je CK Partije dao taj 
maljskoj konferenciji su se prvi rukovođenje svim revolucionarnim b rbeni znak organizacije su bi
nu* cnhrj.1, SM oni honati rezulta- gibanjima, koja su uskoro uslije

dila.:
U historijskim dokumentima, kao 

što je rezolucija V. zemaljske

put sabrali svi oni bogati rezulta 
ti rada novog rukovodstva KPJ, 
koje je na čelu s drugom Titom, 
preuzelo 1937. godine velike od-

le u stanju da izvrše sve teške 
zadatke.

M. Konjhodžlć

DRUG JOSIP BROZ TITO 
PONOVO IZABRAN 
ZA PREDSJEDNIKA 

REPUBLIKE

Novoizabrana Savezna narodna Skupština IV. saziva na 
na svom prvom zasjedanju Izabrala je za predsjednika Fede
rativne Narodne Republike Jugoslavije Po treći put Josipa Broza 
Tita. Predsjednik Savezne narodne skupštine Petar Stambolić « 
uz oduševljene ovacije poslanika, proglasio je rezultat glasai- 
nja: 572 narodna poslanika glasala su za izbor druga Tita 
Predsjednikom Republike. U tom trenutku širom zemlje za- 
grmjele su artiljerijske slave.

Savezno vijeće i Viječe proizvođača Savezne narodne skup
štine nastavili su zajedničku sjednicu. Predsjednik Stambolić 
dao je riječ predsjedniku Republike drugu Titu, koji je„ po
zdravljen dugotrajnim aplauzom, podnio ekspoze o radu. Sa
veznog izvršnog vijeća od 1954. do 1957. godine. Čitanje ek- 
spozeja trajalo je oko tri sata. Kad je predsjednik Tito zavr
šio podnošenje ekspozea, narodni poslanici ustali su sa svojih 
mjesta i oduševljeno ga pozdrav/lL

Savezna narodna skupština je zatim jednoglasno prihvatila 
rezoluciju, kojom se odobrava politika, koju je vodilo Savezno 
izvršno vijeće u toku svog četirigođlšnjeg mandata.

Peta točka zajedničke sjednice skupštinskih domova bila 
je izbor Predsjednika Republike. Riječi Lazara Koliševskog, 
predsjednika Narodnog sobranja NR Makedonije, koji je Iznio 
prijedlog kandidature druga Tita za predsjednika Republike, 
izgubile su se u oduševljenom, dugotrajnom aplauzu i mani
festacijama. Lazar Koliševski pročitao je zatim imena narod
nih poslanika u ime kojih je podnio prijedlog da se za pred
sjednika Republike ponovo Izabere Josip Broz Tito. Saveznla 
narodna skupština jednoglasno je izabrala druga Tita po treći 
put za predsjednika Republike. Predsjednik Tito dao je i pot
pisao svečhnu izjavu, a potom, zahvaljujući se na izboru, odr
žao kraći govor.

U posljednjoj točki dnevnoga reda Savezna narodna skup
ština, na prijedlog grupe od 50 narodnih poslanika na čelu s 
predsjednikom Narodne skupštine Slovenije Mihom Marinkom, 
izabrala je novo Savezno izvršno vijeće. U Savezno izvršno vi
jeće izabrani su:

Ljubo Babić, Marjan Brecelj, Hasan Brkić, Krsta Crven- 
kovski, Peko Dapčević, Rodoljub Čolaković, Stevan Doronjski, 
Ivan Gošnjak, Avdo Humo, Edvard Kardelj, Slavko Komar, 
Ivan Krajačić, Sergej Krajger, Moma Marković, Nikola Minčev, 
Slobodan Penezić, Krsto Popivoda, Milentije Popović, Koča Po- 
pović, Vladimir Popović, Aleksandar Rankovlć, Dobrivoje Ra- 
đosavljević, Đuro Salaj, Svetislav Stefanović, Velimir Stojnić, 
Lldija Šentjurc, Mijalko Todorovlć i Veljko Zeković.

U sastav Saveznog izvršnog vijeća ušli su, prema Ustavu,
1 predsjednici izvršnih vijeća narodnih republika.

U ime novoizabranog Saveznog izvršnog vijeća, kao nje
gov predsjednik, zahvalio se na izboru predsjednik Republike 
Tito kraćim govorom.

Predsjednik Savezne narodne skupštine Petar Stambolić 
zatim je zaključio rad zajedničke sjednice skupštinskih do- 
moVa. Poslije kraćih odvojenih sjednica završeno je i prvo za
sjedanje Savezne narodne skupštine IV. saziva.

Pod predsjedništvom Predsjednika Republike novoizabrano 
Savezno Izvršno vijeće održalo je prvu sjednicu, na kojoj su 
za potpredsjednike Izabrani: Edvard Kardelj, Aleksandar Ran- 
ković, Rodoljub Čolaković 1 Mijalko Todorovlć, a za sekretara 
Veljko Zeković. Za državne sekretare postavljeni su: za vanj
ske poslove Koča Popović, za poslove narodne obrane Ivan 
Gošnjak, za unutrašnje poslove Svetislav Stefanović, za' po
slove financija Nikola Minčev, za poslove robnog prometa Ma
rjan Brecelj. Na sjednici su postavljeni i sekretari u Saveznom 
izvršnom vijeću i drugi visoki državni funkcioneri.

U Šibeniku skupština 
Udruženjapomorskih luka

Upravni odbor Udruženja jugo
slavenskih pomorskih luka u Beo
gradu odlučio je da se godišnja 
skupština Udruženja održi u Ši
beniku 5- i 6. sv‘bnja. Oko 50 de
legata 'iz jedanaest poduzeća di
skutirat će na skupštini o radu U- 
druženlja u prošloj godini, o poslo

vanju poduzeća Luka i skladišta', 
I o prometu naših luka.

Na posljednjem sastanku radnič
kog savjeta poduzeća Luka i skla
dišta Šibenik izabrano je 6 delega
ta, koji će predstavljati to podu
zeće na predstojećoj skupštini U- 
druženja jugoslavenskih pomorskih 
luka.
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Problemi jedinstvene zdravstvene službe

Rješenje - zdravstveni centar
Od posebnog značaja za svakog Sve nam to govori da moramo o- stvene službe je  raspravljao Ša- 

našeg  ̂ čovjeka i društvo uopće zbiljno pronaći drugu koncepciju vjet za narodno zdravlje kotara i 
jest pitanje: imamo Ji danas je- organizacije, kojom će se uspjeti poslije svestrane diskusije i obra

Život organizacija Narodne omladine
Konferencija omladine kninske općine

V I D N I  R E Z U L T A f  I
U nedjelju 13. o. mj. održana je radničke omladine u  radničkom u - vlada velikS interes za učestvova- 

_ w . . .  1 godišnja konferencija Narodne o- pravljanju je  sve veće. Naročit nje na izgradnji autoputa »Brat**
dinstvenu zdravstvenu službu ivo- otklonit^ dosadašnje negativne po- de koncepciju je  u principu usvo- mladine općine Knin, kojoj su, porast je zabilježen u prošloj go- stvo i jedinstvo«, od Ljubljane do
di li se kod nas jedna zdravstve- jave naše zdravstvene službe. I- jio i dao je savjetima općina na pored delegata, prisustvovali pred- dini. Od ukupnog broja zaposlene Zagreba^ U samoj gimnaziji javi-
na politika? Pitanje je još zna- ste probleme zdravstvene službe razradu i primjenu. stavnici političkih i društvenih or- omladine, na svakih 20 omladina- lo se oko 120 omladinaca. Javlja

___  •  t m  a  ;  / . n  S  . » 1  n  j ' J  X K n  p o  1 c o o c l / o  n m l a H i n a  11čajnije, ako priznajemo fi k tomu susrećemo na području našeg ko 
stalno ističemo da zdravstvenih tara. Gdje nam je  rješenje? 
kadrova nemamo dovoljnot Onaj Rješenje se nalazi u objedinja- 
dio medicinske nauke koji je tie- vanju zdravstvene službe, u fun 
shvatljivo toliko vremena zapu- kcionalnoj povezanosti bolničke i organizacijart. —_ t-i _ Lj  . j _____ sit _.i..ri  r7-Jn«: i_.  i _  i i

Kod konkretizacije ove organi- ganizacija, JNA I mnogi gosti, ca i omladinki po jedan je Član se radnička i seoska omladina u 
zacije naišlo se na- prigovor i o t-  prije početka rada konferenciju radničkog savjeta. Na teritoriji o - znatno većem brojiu, nego što je  
por pojedinih drugova. Istina je $u pozdravili pioniri i članovi! iz- ve općine samo u četiri poduzeća potrebno. U koliko se ne bude mo
da <ima poteškoća, ^da se ni ova viđačke organizacije. Pošto je  ra -  ima oko 15 omladinaca i omladin- glo udovoljiti želji omladine, da 
organizacija ne može sprovesti i- niie deleaatima dostavljen izvie- kii koii su članovi radničkoa upra- učestvuje na saveznoj radnoj

cijf, ona je  voljna da radi na lo-
- „ «---------- - - sprovesti i-  ny e delegatima dostavljen izvje- kii koji su članovi radničkog upra- učestvuje na saveznoj radnoj ak*

štenfc bilo iod naših odgovornih vahbolničke službe. Zadaci kura- dealno odmah, ali se ovim putem gtaj o radu Općinskog komiteta vijanja. cijf, ona je  voljna da radi na lo
društvenih faktora, bilo od zdrav- tivnog i preventivnog djelovanja mora poći, jer drugog izlaza ne- nq  Knin i organizacija NO na t e - . Međutim, prilike na selu siu d ru- kalnim akcijama prvenstvenp na
stvenih radnika, danas traži svoje usmjeravaj! bi se iz jednog cen- ma. O toj koncepciji je raspra- renu> to is t\ nije gitan, nego je gačlje. Tamo nijedan omladinac melliorafciji vodoplavnih područja
pravo društveno mjesto. No, i tra, provođenje tih  poslova bi se vljano i na višim odgovornim Ghšo Kablar, predsjednik Općin- nije član zadružnog savjeta, niti u -  Po završetku konferencije iza—

ovog problema se pitamo;, organski povezivalo preko svih zdravstvenim forumima, pa je u - skog komiteta NO podniio referat pravnog odbora zadruge, bran je  novi općinski komitet, kao
može li preventivna zdravstvena zdravstventh kadrova. Zdravstve- svojeno kao najbolje rješenje. Pi- q aktuelnim zadacima organiza- Ovaj podatak daje još lošiju sli- i delegati za kotarsku konferencl-
začtita imati svoj  ̂ pravi zamah i ni centar bi se sastojao Iz odjela tanje zdravstvenih kadrova ili pro- čija na selu u vezi s perspektiv- ku kad se izvrši upoređenje, je r ju  Narodne omladine*
uspjeh u  današnjoj organizaciji koji bi bili povezani vertikalno na stora kao prigovor ovoj organi- n jm planom razvoja poljoprivrede u privrednim organizacijama radi
zdravstvene službe ? Sigurno je da sve bolničke odjele. Ovi bolnički zaciji je deplasirano, jer pod tim  na području općine. mnogo manje omladinel nego b

„  -  jfijffiSijMi e id i  uvjetima danas radimo na dva od  vanredne konferenojjle za- poljoprivredi. Za takvo, stanje ne
bilježen je porast li organizaciono može se okriviti omladinsku o r-  

- . |  - učvršćenje osnovnih omladinskih ganizaciju, već je  to  neuspjeh sta-
govara našim ^potrebama niti je ŝ  ostalim odgovornim^ kadrovima stići ciljeve na zdravstvenom po- jedinica. U svakom selu kninske rijih i druglih društveno -  politi-
prilagođena našoj društveno - e- cimli bi stručno kolegijalno tijelo, iju. Točno je da možda ne treba općine postoji organizacija Na- čkih faktora. To je dokaz, da s^
konomskoj situaciji. Izgleda da Zdravstveni centar bj imao u - odmah ići na čitavom frontu o- rodne omladine. Ukupno lima 41 na našem selu još uvijek gleda ta -

o/s bjedinjavanja. To je već pitanje omladinski aktiv, od toga 25 se- kvim očima i zastarjelim shva- 
postavljenih etapa razvitka. Ra osk»h 15 školskih i 1 radmčka or- ć°niim« na vrijednost mladog čo- 

,  * -- HH ! 4  ’ a a * S R  ogovarajući o tim pitanjima mno- ganjZacija pri tvornici vijaka. I- vj®ka. Postavlja se pitanje tko  hi
zdravstvenu službu u manjim svoje opće zdravstvene stanice sa ̂  zdravstveni radnici pozdravlja- na6e još postofi probIemJ uklju_ j & f  prihvatio nove m jere u po-
mjestima. Dodirnih toč ka u samostalnim financiranjem i sa jU ovu ideju i spremni su pružiti čjvanja ženske omladine na selu, Maprivredi i m-ienjanju bđnosa Čekaonica željezničke stanice u
zdravstvenim akcijama ove tri svojim organima upravljanja, ko- svaku stručnu i organizacionu po- qdje 1e u nek,m organizacijama na selu, ako n e mladi. Siveriću je  u zapuštenom stanju,
kategorije zdravstvene službe go- je bi u stručnom 1 metodološkom moč. stoga ne trebamo na ostva- broj ženske omladine upola manji U ž;votu komune omladina v r- Peć se u  vrijeme ztime nije uopće
tovo p m a  a da V pogledu P°ve| ;ahnpenil^ f  K  fenju  ovih zadataka stati neao .h od broja omladinaca Zanimljiv je ši znača jnu ulogu na kulturno -  ložila, i ako je to  bilo potrebno,
jednujodređpiigg zdravstvenoj jpo -  stvene _ centre^u ; 5ibemku, ̂ Drnišu trebam osto  brze sD rov o d :t,u d je - s,učaj jednoga dijela Plavna, gdje . oreobražaju sela. je r u  jutarnjim  satima velik broj

Ov îKvu ornamzacnu Kor ste- nema nijedne omladinke u orga- Naroč^o je važno spomenuti rad učenika i radnika čeka na lokalni

jedinstva u zdravstvenoj službi odjeli hi rukovodili specijalisti 
nemamo i da konzervativna or- Čkim ambulantama i dispanzer- kolosijeka, a objedinjavajući ka 
ganizacija rada ove službe ne od- skom službom, ai šefovi odjeljenja drove i prostor lakše ćemo po

imamo tri kategorije djelovanja pravni odbor i skupštinu kao or 
zdravstvene službe i to  bolničku • gane upravljanja. Općine izvan Ši 
službu, vanbolničku u centrima i benika, Drniša i Kriina imale bi ZAPUŠTENA ČEKAONICA U 

SIVERIČU

lo
nja zdravstvenih kadrova i opre-

litici na jednom području. Svaka j, Kninu. U Šibeniku bi se posebno
r*d? za sebe. pa se pomalo i za— stvorilo nekoliko sektorskih am- 1 1 _____
tvara u svoje okvire. Oboljeli co- bulanti sa svojim posebnim me zdravstvenih ustanova traži i
vjek ne povezuje bolničku I van- odborima koji hi bili sastavljeni nova akcija dobrovoljnog os^oura- 
boln’čku službu, oboljelog se ne od predstavnika društvenih orga- neosiguranog stanovništva.ko- 
prati onako kako to  traže intere- nizacija i građana. I ove ambu- ć«mo uskoro provest? na po- 
sl njegovog kdravlja. Ni metodi lante ili možda i zdravstvene sta- drugju našeq kotara, o čemu će- 
liječenja nisu isti. Nema uvjeta niče bile bi neposredno povezane mo S i ncv^nuti
za izmjenu stručnih mišljenja ili sa zdravstven/im centrom. *Kori- 
dopunskog usavršavanja naisih sno bi bilo da zdravstveni centar 
m1»đ:h kadrova. Još ovome treba u Šibeniku bude u metodološkom 
dođatf, dai su troškovi liječenja stručnom pogledu ! u statističkoj 
neDotrebno visoki zbog nerado- obradi zdravstvenih pokazatelja 
nalne uootrebe opreme zdravstve- objedinitelj sye zdravstvene slu- 
ne službe ili zbog suvišnih više- žbe na području kotara, u kojem 
stniV:h obrada bolesnika., Često smislu NO kotara treba đonfrjeti 
prevladava1 staro nršijenie, da će rješenje.
se oboljenja smanjfti slanjem o- f apotekarska služba traži pri- 
boljeRh u bolnice, zbog čeg« i lagodavanje novonastalim uvjeti

nizacij*. Omladina knmske općine nmjadinsk?h kulturno -  um jetni- . vlak. Osim toga sijalica uopće ne- 
u proteklom periodu imala je vid- Čk;h društava, osobito one u Vrb- nia# a niti dovoljno klupa. Čekao- 
nJh uspjeha*, rezultati koji su po- niku. Golubiću, Strmici Kosovu i Rica se također dobro ne č is ti 
stignuti kroz različite društveno - 
korisne aktivnosti proizlaze iz

I. Ramljak

Kninu ^amo u oosljednje vrijeme Zaista je krajnje vrijeme da se 
omladinske dramske sekcije dale mjerodavni faktori pobrinu oko 
su oko 37 Driredaba. Na opčini uređenja čekaonice na željezničkoj 

pravilno usmjerenog ideološko -  r.ad1 5 omlad;nskih tamburaških stanici u Siveriću. '
V • J#političkog odgoja i rada. Učešće zhorova[ u k o W  -je  uk,iugento 

' — ~ ~  = preko 130 omladinaca. Čest oblik
ZAŠTITITI PUTNIKE

prvo
prosvjećivanja omladine jesu ra 
zna predavanjai. U organizacijama Pored glavne željezničke stani- 
na selu održano je  oko 57 preda- ce u Strmici postoji već niz godi- 
vanja sa preko 400 slušala ca, od na jadno stajalište za donjfi dio 
vanredne konferencije naovalnov sela 1 mali dio Golubičai Putnic5

Na nedavno održanoj skupštini vanja zdravstvenih kadrova. Zdrav- omladina je značajno angažirana k°jJ tU 6ek-jU Vlak°V6 nenMjUmogućnosti da se sklone od ne-.. . . .  Kotarskog zavoda za socijalno o- stvena zaštita — kaže on »— tre -  - .. .v| . . . . .  #
jest preventiva bila dosta vreme- ma izdavanja lijekova. Organiza- siguranje preventivna zaštita je ba da bude kompleksna i jedin- u raRu na fJzickom odgoju, bilo vremena, jer na tom  stajalištu ne
na fn*ćuh?rsko čedo zdravstva, ciono tu  smo još na starijoj osno- stavljena u prvi plan zadataka stvena, preventiva j kurativa tre -  ^a°  aktivni vježbači, bilo kao or- postoji nikakva zgrada koja bi
B r^ č k f  11 ju n ic i se neminovno su- vi, naime, kada se ve6;na lijekova zdravstvenih radnka. Za posebnu ba da budu dva lica jedinstvene ganizatori okupljanja mladlih u služila ti te  svrhe. Svakako bi bi-
sreću sa sijaset <5nciialno - ako- pravila, u apotekama dok danas i-  pohvalu je referat đra. Anagno- zdravstveno -  zaštitne aktivnosti, 
nomskim problemima bolesnika, mamo većinu gotovih lijekova., stia, liječnika zdravstvene stani- Rješenje ovih problema je  u  a postojeća društva DTO »Partizan« lo potrebno da se poduzmu m je—

iic-naTV7Pri savje- stoga nema razloga, da bolesnik ce Primošten, inače učesnika III. bjedinjjavanju sve
tovaUšte i ostale ureventivne u- M ;stom mjestu gdje je le_ 
stanove (ukoliko m ima) van do- . . , .. . ... .

ovi tih jHnpniVa. Takov;h dan dobije i lijek, 
problema u današnjoj organizaciji O ovlim problemima i spomenu-
zdravstvene službe ima mnogo, toj koncepciji organizacije zdrav- vljeni zadaci preventivnog djelo-

kongresa preventivne medicine u službe, kaže se u referatu. Zaklju
čeno je, da se referat pošalje svim 
zdravstvenim stanicama i NO op
ćina kao orijentacija i platfor-

t ne ix v*- re’ kako bi se zaštitili tamošnji
zdravstvene ? Iz9radndi f'skultum ih objekata, putnici, i

Među omladinom kninske općine i M.M.
Beogradu. U referatu su vrlo li
jepo obrađeni i konkretno posta-

maj sistematskog preventivnog ra 
da na terenu.

Paušalni obračun zdravstvenih 
usluga između zavoda) i zdrav
stvene službe je  primljen kao vr
lo napredan sistem, s tim  da u 
1958. godini i bolnička služba pri
đe u paušalne odnose sa vanbol-

Omladina drniške općine 
diskutira o poljoprivredi

U prostorijam a općinske vije- na je  u petropoljskim selima, kao 
ćnice u Drnišu, održana je III. i u M'ijevcima na radovima elek-

ničkom službom, je r će se time ?Pa n s^a konferencija NO-a dm i- trlfikadje.
nenOrmadno visokj hofoičkl tro 
škovi liječenja sigurno sniziti.

I.R.

Izbori za  radničke 
savjete u Kninu

Kuda poslije završene srednje škole

Vojne akademije očekuju nove pitomce
Kada završi srednju školu, sva- Jadrana. I ta  ga je  ljubav odvela Vojnoj akademci, naprimjer, pji- 

ki mladi čovjek, ukoliko već rani- u Vojnopomorsku akademiju. Ste- tomci pored vojnostručnih pred- 
je nije odlučio, nalazi se pred iz- vo Kmeta odmah po završetku m eta izučavaju filozofiju, politi- 
borom: što dai je raditi, za kakav srednje škole otišao je u Školu čku ekonomiju, matematiku, nai- 
poziv se pripremati? Sklonosti i rezervnih oficira. Dodir s armijom crtnu geometriju, i po vlastitom
želje mlad'h, savjeti starijih, ne- ostavio je na njega najdublji u - izboru jedan od četiri strana jezi-
kada i slučajnost odlučivale su o tisak, pa je odlučio da postane o- ka: francuski, engleski, ruski, n je-
izboru. A ima jedna lijepa mogu- ficir. Pitomac Pipan odmalena^ je  mački. Kao poseban predmet izu-
ćnost, pored mnogih drugih, o ko- pravio modele jedrilica, na Vučića čavaju motoristSku. Vojne akade- Nakon uspjelih političkih pri-
joj treba obavijestiti mlade. Osam je presudno uticao prvi susret s mije imaju rang fakulteta. prema i predizbomih konferenci-
vojnih akademija i ijedna oficirska pilotom Vazduhoplovnog saveza. Slobodne sate pitomci provode ja u više privrednih organizacija 
škola primaju svake godine s je- U vojnim akademijama, školo- u bibliotekama ili rade u nekoj od već su održani izbori za nove rad- 
senl nove pitomce. Da ih pobro- van je tra je  tri godine i_u JSkoli sekcija kao što su: literarna, sli- ničke savjete i to  u Rudniku sa- 
jimo: 1- Vo:na akademija, 2. Voij- za aktivne sanitetske oficire* če- karskal muzička, horska i fotb- dre, Žitopreradi, Komunalcu, ugo- 
na tehnička akademija, 3. Vazdu- tiri godine* Pitomci se školuju amaterska; Svi oni obavezno po- stiteljskom  poduzeću »Dinara« i 
hoolovna vojna akademija, 4. Va- pod vrlo povoljnim uslovima. O- sjećuju plesni tečaj,. Pitomci 5- trgovačkom poduzeću »Jadran«, 
zduhoplovna tehnička akademija!, ni imaju pravo na: besplatno lje- maju odlične uslove za bavljenlje U tim  poduzećima) u novi radni- 
5. Vojna pomorska akademija, 6. Čenje, radno i prazničko odijelo, sportom i njihovoj tjelesnoj kul- čki savjet izabrano je 95 radnika 
Vojhopomorska mašinska akade- novčana primanja, proizvođenje i turi uopće poklanja se velika pa- i službenika.
mi ja, 7. Tehnička akademija veze, unapređenje, godišnje osustvo od žnja.  ̂ U toku ovog tje d n i izbori će se
8. Intendantska akademija \ 9. 30 dana i jedno semestralno od- Bitfii oficir Jugoslavenske narod- održati na željeznici, u tvornici 
Škola za aktivne sanitetske ofi- sustvo od 10 dana. Poslije zavr- ne armije odgovoran je i častan k cja ian: »stevo. Ooačić« do-  *
cire. Na prvi pogled vidljive su šenog škblovanja« p.itomcfl su o>- poziv. Desetine hiljada mladih Iju- , ’ y a ' NE VODI SE BRIGA O OMLADINI
moqućnosti za raznolik izbor. Po- bavezni da ostanu u aktivnoj slu- di dolaze svake godine na odslu- stl» građevnom poduzeću »Dinara«
gotovu kada se ima u vidu da i žbi u Jugoslavenskoj narodnoj a r- ženje vojnog roka, Oficiri obuća- i drugim. Omladina Tepljuha pokazuje ve-
u okvirima pojedine od ovih aka- miji dva puta više vremena nego vaju te  mladliće vojnim znanjima U pređizbomim pripremama do- ^  f 3* spor^ku  a lrti^ost.

§t°  ^  tra ja l°  njihOW Šk0l° Vanje’ ' ^ještinam odgajaju ih u duhu sadašnji č.anovi radničkih savjeta n “  - S «
pješadiju, artiljeriju, protivavion- odnosno tr i Putal v,se vremena o- jugoslavenskog socijalističkog pa- podnose izvještaje o radu organa uspjeli> | er nemaju terena za Igru. Dredsieđmk i sekretar Ooćinskog
sicu 'artiljeriju, oklopne jedinice, ni-pitomdi koji su završili tehni- triotizma, stvaraju od njih hra- radničkog upravljanja*, o problema‘r  U nekoliko navrata bilo im je o- komiteta, uzeli su-učešće u d?sku-
inženjeriske, kemijske, konjičke i ške i mašinske akademije. bre i svijesne vojnike socijalisti- tici privredne organizacije, kao i bećano da će dobiti zemljište za s.'ii omi=d’nct iz sv h  n^n^/riih or-

izgradnju igrališta, ali ni je se pošlo aanizacija. Na kunierenciji su
dalje U Tepljuhu postoje moqu- aovorili i predsjednik KK NOH
ćnosti da se udovolji želji omla- Š;bem‘k Stine BaljV^s te  predsi^d-
dine, samo je potrebno više ra - nik NO onćlne St°nkovcT ? šekre-
zumijevanja za njihove potrebe. tar onć?n<;koa komiteta SKH St^n-

ške općine, na kojoj su prisustvo- zvjejtaj i diskusija naročito je 
valli i predstavnici JNA SK, i SSRN fstakla rad s pionirima te  pružaj
te član Kotarskog komiteta NO nju veće pomoći od strane omla- 
Joso Kovač. dinskih organizacija.

Referat koji je podnio Ivica Omladina drniške ooćine, ista- 
Pamuković istakao je uspjehe i kla je potrebu formiranja ferijal- 
neđostatke u radu omladinskih n ’h dn;ž!na u Siveriću i Drnišu, 
organizacija. U radničkim savje- Omlađ;nci su tražili, da se NO 
tima omladina se dobro snašlai r»nćin^ ** nr\iad.log za zabranu i-  
Već sada je  u rudniku Siverić granja karata na javnim m jesti- 
predloženo 9. a u Bokslthim rud- ma na kojima se omladina naro- 
nicima 6 omladinaca za nove člai- 6ito okuplja.
nove radničkih savjeta. komitet od 29

Govoreno je i o učešću omi adi- č in o v a  sa sekretarijatom  od 7 
ne u ostvarenju perspektivnog članova. !Za predsiedn'ka je iza- 
plana drniške općine; a naročito bran Mrđen (Pesor) Petar, a za 
razvitku poljoprivrede, te  aktivnom Sekretara Tona Babić (m) 
učešću radničke omladine kroz rad '
sindikalnih ornanizadja.
J ' M p p p S f e r l!  Đoaovor omladine
n led ila  a naročito DTO »Parti- O p Ć i^P  S t t t f lk O V C i
zan«. Aktivnost omladine zapaže-

m U nedjelju. 6. o. mj. održana je
godišnjia omladinska konferencija 
dnćine St^nkovci Nakon izvje- 

Omi-adina Tepljuha pokazuje ve- štala o radu oraanizacija i Op -

jedinice veze.
Zanimljivo je da siu kod sada

šnjih generacija pitomaca živa 
sjećanja na ratne dane i da su u- 
pravo ta sjećanja navela mnoge 
na odluku da postanu oficiri.

Evo nekoliko riječi pitomca Va- 
zduhoplovne akademije Predraga 
Peičića: » . . .  Mi smo kao djeca 
s mržnjom gledali »Meseršmite« i 
»Savoje« koji su rušili naše- gra
dove i sijali u njima smrt. Iz te 
mržnje rađala se želja da sebe vi
dimo u avionu s petokrakom na- 
kr;l:ma tak o  branimo naše nebo«.

Priča d'tomca intendantske â - 
kadem;je Đorđa Markovića je uz
budljiva. »Kada sam se vratio iz 
zbjeqa, sjećao se pitomac, i jed
va čotan čas da mi se i otac vra
ti, r^kiT su mP jednoq dana da se 
on nikad više ne će vratiti Kasni
je sam ja svojim drugovima u o- 
snovnoj školi govorio: »Da je moj 
tata sada živ, on bi bio oficir. I 
ja  ću biti oficir«.

Ali ima i drugih pobuda. Haj- 
rudin Hodžić zavolio je more za 
vrfjeme kratkih školskih raspu
sta koje je provodio na obalama

široku vojnu i opću kulturu. U V. Cerović

VJ

PRIREDBA U TEPLJUHU
U Tepljuhu su prošlih dana go

stovali članovi »Partizana« iz Si- 
veliča; koji su u  domu kulture o- 
držali priredbu. Oni su s nekoll-

kovc? Tr*kša Klarić.
I ova konferencija je pokazala, 

da se omladina mnono interesira 
za Probleme komun°. ta n  ’ za rad 

lia ^K koje se
nrvnioTo rvfl n/>co nronia
organizaciju NO* Na konferenciji 
se mnono novorilo o radu omla>- 
dino bd nro^Jo konfprour» jp dioko otpjevanih narodnih pjesama i ,_ _ . ________. a..x *is danas. Omladinsta ornan'z^cne suvježbi na spravama oduševili m a-

lobrojnu publiku, koja je po veli- 
koj kiši došla da viidi goste iz Si

drsr'+n d;ip ’znradnji
^Momoiač«) «no»d:-

XT * ,, . -__ P  ckib tirana  nrpdeniuvT ča- pnredbe održana je -kol^ n oka,i?!f rn„bra To
zabava. (VJ)

VELIKA POTRAŽNJA UMJETNOG 
GNOJIVA

Poljoprivrednici na području 
drniške općine pokazuju sve ve*

sii uipdno i naibol-ie ornpnizac’ie, 
koje se ističu svojirn rad in i pa
n'vlnioiij dPĆne P evo 7,°bvfl-
Iju ju# prr>cvj^tn*>) rad-
ofka. B?lo rMeči I o odl^cku n a  
- i r - i i i -̂1 janai -  Z aoreb. Im a 
dosta oml>»đ;naca. koji su se ja -

čfi interes za umjetna gnojiva* Sve vri? na izoradnju ovog velikoa o- 
raspoložive količine su gotovo ra - hipkt.a
sprodane. Samo mještani Tepljuha v^noi ji® ?7>brafi nm* Vomi-
nabavili su više od 10 tona u- p VpIi jp b’rano 19 č?anova. 
mjetnog gnojiva. (VJ) KM.
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Završen Prvi tjedan drame jadranskih kazališta

NAJVEĆE IZNENAĐENJE
izvedba „Mande“ šibenskog kazališta

Dvije nagrade i  t r i  pohvale
Završen je Prvi tjedan drame jadranskih kazališta. _ Izdvojimo iz njih one koje mo- 

/Javršena je jedna zaista uspjela kulturna manifestacija, na smatratl zaista mjerodavni-
kojoj je sudjelovalo preko 200 kazališnih radnika. Svojim Lepa perovič, savjetnik Sekreta- 
predstavama kazališta su demonstrirala stepen dostignuća rijata za prosvjetu Saveznog izvr- 
svojih redatelja, glumaca i scenografa, na predavanjima i Ifi&Sj v‘ieća kazala ie: »Nisam ni 
diskusijama izmjenjivala su se iskustva i sticala nova zna- nenaditi šibensko kazalište. Vrlo 
nja. Za naše kazalište-ovaj Tjedan je bio od naročitog zna- sam se prijatno osjećala i zabavila 
čaja, jer se ono na njemu po prvi put od svog osnivanja a- na predstavi«, 
firmiralo kao kolektiv, koji t t . umjetničkim dometom svoje j g g g ■ ■ ■  
predstave iznenadio sve gledaoce i steklo najveći ugled, du i predsjednik žirija, na disku- 
kako među okupljenim stručnjacima, tako i kod onih 1100 šiji o repertoaru rekao je: »šiben- 
gledalaca koji su naše glumce pozdravili najsrdačnije i nai- sko kazalište i® primjer, kako je- 
toplije što je bilo moguće. Rezultat je opće priznanje čita- stjj Ono se .svojom predstavom 
vom kolektivu, a od žirija nagrađeni sa po 25.000 dinara predstavilo kao jedan kvalitetan, 
Neva Belamarić za ulogu Anisule i Branko Matić za ulogu u*9ran i homogen ansambl i nje- 

! Luke, a pohvaljeni redatelj Aleksandar Ognjanović, Ivana S o Pb ? b T l^ ? u č in tbda,nobi- 
Kuthy za ulogu Grube i Vera Lepetić za ulogu Kate. đe cijelu Jugoslaviju«.

Književnik Marijan Matković:
»Pogledajte, kako jedan mali te 
atar može ugodno iznenaditi, kako 
i jedan mali ansambl može poka
zati da posjeduje, kako glumačke

Ako. želimo danas, nakon zavr- zlika u glumačkim mogućnostima 
šetka ovog Prvog tjedna dati o- i sposobnostima. Usprkos tome, o- 
cjenu ovoj kulturnoj manifestaciji va predstava je proglašena najbo- 
u cjelini, a posebno ocjenu o su- ]j0m na Tjednu.
djelovanju našeg_ kazališta, onda Sad, kad znamo uspjeh ostalih tako i redateljske kvalitete«, 
svakako treba početi sa drugima. kazališta.^ možemo govoriti o us- Poznati glumac Veljko Maričić 

Druge večeri nastupili su pred pjehu naših kazališta. po odigranoj predstavi prošao je
riječkom • puolikom članovi drame Kako smo već javili, naše je ka- kroz glumačke garderobe čestita- 
zadarskog kazališta 6a dramom zallšte napravilo jedno od najve- jući svima i, između ostalog, je 
»Tetovirana^ ruža« Tennesse -Wilt- ć:h i najugodnijih iznenađenja, rekao: »Vrlo ste me ugodno izne- 
amsa u režiji Vlade Vukmirovića. Šibenski kazališni kolektiv bio je nadili i ja vam od srca čestitam. 
Publika je lijepo primila predstavu, poslije predstave centar pažnje i Zaista, to je jedan lijep uspjeh«, 
ali od zadarskog ansamba očeki- razgovora. Neki istaknuti kazališni Sve u svemu, po ocjeni kritiča- 
valo se daleko više, tim prije što radn'ci i glumci iz drugih kazali- ra, publike i primljenim prizna^ 
je ovaj teatar u posljednje vrije- §ta prilazili su članovima i direk- '■jima naše kazalište je postiglo 
me imao nekoliko lijepih uspjeha, toru našeg kazališta, čestitajući veliku afirmaciju i ugled, a to je 
' Slijedeće večeri nastupilo je im na uspjehu. Mogle su se čuti baš ono što se željelo i očekivalo, 

splitsko Narodno kazalište Držiće- samo laskave i pohvalne Izjave na Zato se njegov uspjeh može sma- 
vim »Skupom« u režiji Marka Fo- . račun naše izvedbe, trati potpunim. -i-
teza., Živa i vrlo zanimljiva p r e d - _____________________________
stava, Svakako da je tome uspjehu 
'pridonijela dramaturška obrada i 
ujedno režija dr. Marka Foteza.
Fotefcova redateljska* koncepcija 
išla je za razradom i diferencira-,

"njem karaktera ove Držićeve ko- - . T
medije vodeći računa o tempu i- ansambla Narodnog kazališta Nevu Tom prilikom oni su odgovorili nameulje, voueci računa o tempu .. . D . . .  ... . ,. nekoliko pitanja koja lm je posta-
gre: Ta se je  koncepcija pokazala Belamarić i Branka Matlća, koji su y. naš gjffiJgBfflg
kao dobra', jer smo vidjeli nekoliko 
uspjelih glumačkih ostvarenja, a 
što je najvažnije vrlo živu i zani
mljivu predstaivu. Da je redatelj u-
spio i neke sporednije uloge pri- Kako vas je primila riječka pu- 
bližiti u kvaliteti glavnim, bio bi .biika?
dao homogeniju i bolju predstavu. — Gdje god gostuje naše kazai- 

Karlovačko kazalište prikazalo je liste ono svagdje nailazi na srda- 
dramu suvremenog američkog pis- čan i topao prijem, ali ono što 
ca Irwina Shawa »Filip i iona« u smo doživjeli u Rijeci, malo je ‘ 
režiji Mirka Merlea., Ova predsta- tko od nas očekivao. Riječima se 
va kako kaže D. Sošić u zagreba- to upravo ne da opisati. Kao malo 
čkom »Vjesniku«, značj izvjestan gdje, osjetili smo veoma prisan 
kvalitetni pad u odnosu nai ranije dodir sa riječkom publikom koja 
predstave Šibenika i Splita. Izgleda je bila iznenađena našim nastu- 
da je tome kriv i izbor djela, koje pom.
predstavlja prilično lošu i nevje- Šibensko kazalište steklo je s 
štu dramsku reportažu. Redatelj time punu afirmaciju. Što u bu- 
M. Merle nije uspio nadomjestiti duće od toga očekujete? 
tu prazninu, pa je predstava bila — Nadam se da će stečena a- 
dosta razvučena, a  većina gluma- firmacija našeg kazališta prema 
čkih ostvarenja do kraja nedore- vani naći svog odraza i na izmje- 
čena. njene odnose jednog dijela doma-
1 Zatim je nastupilo Istarsko na- če f ublike Prema ov°j kulturn°j 

rodno kazalište iz Pule Ćopićevim mstituciji.
»Nikoletinom Bursaćem« u režiji Da li ste se nadali kakvoj na- 
beogradskog redatelja1 Jovana Je- gradi?
remića. Razumljivo je što je ovo — Mogu samo djelomično od-
djelo; zbog uspjeha na ostalim na- M h H . , , . __
šim pozornicama', izazvalo veliko govorit^: nisam se nadala, al, sam

Razgovor s nagrađenima
Posjetili smo 'članove dramskog nagrađeni na Riječkom festivalu.

Neva Belamarić: PUNA A F IR M A C IJA

uspjela To mogu zahvaliti u pr- ditorijem, koji smatram autorita- 
vom redu redatelju, čije sam kon- tivnim. Uspjeh našeg kazališta ot- 
cepcije u potpunosti ostvarila. krio je neslućene mogućnosti’, ko- 

Jeste li bili gdje dosad nagra- je treba dalje razvijati I, što je 
đeni? najvažnije, dati im punu podršku.

Branko M atić: U S P JEH  C IJELO G  K O LEK TIV A
Šta možete kazati o prijemu pu 

blike?
— Ukratko: Riječani nisu vjero

■ To je bilo prvi put da sam 
zanimanje i kod riječke publike, poslije. predstave osjetila da sam nastupila pred tako stručnim au- 
Djelo, koje ie pomoću komenta
tora povezalo čitav niz Copićevih 
priča u laganu i nenametljivu scen
sku igru, zahtijevalo je kako od 
redatelja; tako i od glumaca mak
simum sposobnosti. Međutim, ne 
samo da to nismo vidjeli, nego je 
redatelj nespretnim mizanscenom 
i pogrešnim tumačenjem Ćopićevih 
junaka, a prvenstveno boraca iz 
Nikoletinove čete, upropastio i o- 
no što je  bilo dobro, umanjivši o- 
štricu Ćopićeva* humora*, tako da 
su mnogi vicevi propali. Ipak se 
mora reći, da je riječka publika 
ovu predstavu, - zbog originalnosti 
Ćopićeva humora, primila srdačno.

Posljednje večeri Narodno kaza
lište »Ivan Zajc« iz Rijeke izvelo 
jp Shakespeareovog »Macbeth-a«,
Impozantna predstava sa Veljkom 
Maričićem u naslovnoj ulozi. U 
njoj smo imali prilike vidjeti ne
koliko zaista uspjelih glumačkih 
ostvarenja. Režija je bila vrlo in
ventivna. Ona je išla za profinje
n iji diferenciranjem odnosa i ra
spoloženja i razradi likova, naro
čito »Macbeth-a«, koji je vrlo 
složen i težak. Gledajući ovu pred
stavu dobiva-se utisak velikih ra-

tlv može dati tako kvalitetnu pred
stavu. Nagrade i pohvale, koje su 
dodijeljene članovima ansambla* 

.. . . . riječito govore o uspjehu čitavogvali dai jedan mali kazališni kolek- kolektiva
A o odjeku domaće publike?
— Mogu da kažem da su poje

dini ljudi s izvjesnom sumnjom 
gledali na, dosadašnje rezultate 
našeg kazališta Svakako da će u- 
spjeh na Rijeci pridonijeti razbi
janju takovih shvaćanja i da će 
ono dati još više podstreka u na
šem budućem djelovanju.

Dla li ste iznenađeni dobivenom 
nagradom?

— Na to pitanje ne mogu po
tvrdno odgovoriti. Istina« u toj na
gradi vidim besumnje i uspjeh ši
benskog kazališta'.
•Što nam možete reći o radnom 

dijelu Tjedna?
— U najuspješniju diskusiju 

svakako ubrajam onu koja se vo- 
di’a nakon predavanja M. Matko- 
vića »O repertoaru«, a najžučni- 
jom smatram onu »O savremenom 
scenskom izrazu«. (J.)

Narodno kazalište

Radni dio Prvog tjedna drame jadranskih kazališta

Korisno stručna predavanja i razgovori
Radni dio Prvog tjedna* drame 

jadranskih kazališta imao je svoj 
sadržaj u predavanjima, stručnim 
dskušijama/ i razgovorima. Intere
santna diskusija vodila« se je u ne
djelju o društvenom upravljanju 
u kazalištima. Referent Josip Ma- 
rotti, član Izvršnog odbora Udru
ženja dramskih umjetnika NR Hr
vatske rekao je, pored ostalog, da 
je društveno upravljanje u kaza
lištima dalo lijepe rezultatfe, ali da 
još uvijek nije poprimilo onu ši
rinu za kojiu inače postoje svi pre- 
duslovi. U kazališnim savjetima 
još uvijek ne sudjeluju svi čla— 
novi, pogotovo oni iz redova gra
đana; Taj problem će se moći rije
šili jedino na taj način, da se bi
raju oni koji imaju više slobodnog 
vremena; Pianje kompetencija ta 
kođer još nije pročišćeno. Umjesto 
da se bave problemima financija, 
repertoara i posjete, savjeti vrlo 
često zalaze u neka; čisto organi
zaciona 1 personalna pitanja; što 
svakako može da smeta radu Jcaza- 
lišta. Živa diskusija i veći broj di- 
skutanata: opravdao je stavljanje 
ove teme na diskusiju.

Književnik Marijan Matković go
vorio je drugi dan o repertoarima 
naših kazališta. On je naglasio da 
treba imati na umu, da na sastav 
repertoara djeluje više kompone
nata. Prva je dramaturg ili' lice; 
koje vrši tu dužnost. Njegov knji
ževni ukus, njegova želja i umje
šnost pri izboru djela utječu na 
fizionomiju jednog repertoara i na 
uspjeh kazališta1. Pri sastavljanju 
repertoara, on treba voditi raču
na o zahtjevima publike, njenim 
potrebama, o mogućnostimai an
sambla i kazališta. I ova tema je 
također izazvala živu i vrlo intere
santnu diskusiju, u kojoj su uče-

•
U nedjelju predaja 

nagrada i pohvalnica
U nedjelju 27. IV. na predstavi 

»Mande« bit će izvršena svečana 
podjela nagrada i pohvalnica koje 
su članovi šibenskog kazališta do
bili na Tjednu drame jadranskih 
kazališta.

Izložba likovnih 
radova amatera 
kotara Šibenika

U petak dne 25. ov. mj. otvorit 
će se u Kninu Izložba likovnih ra
dova amatera Šibenskog kotara. 
Ovo je prva takva izložba u na
šem kotaru, a održava se u okvi
ru općinskih smotri radničkih kul
turno - umjetnčkih društava. Iz
ložbu su organizirali Kotarsko 
sindikalno vijeće i Prosvjetna 
skupština kotara* Šibenik. Na njoj 
će biti izloženo oko 70 slika, skulp
tura i duboreza. petnaestorice a- 
matera iz Šibenika, Knina, Drniša 
i Primoštena. Najbolji eksponati s 
ove izložbe bit će izloženi na iz
ložbi amatera sa* područja čitave 
Dalmacije, koja će se održati u 
okviru Oblasnog festivala.

OTVARANJE ČITAONICE U RU
PAMA

Nedavno su završeni radovi na 
adaptaciji jedne zgrade u koju će 
se smjestiti čitaonica. Ona će biti 
snabdjevena većim brojem knjiga, 
zatim radioaparatom, dij^pro- 
jektonom i nekoliko šahovskih 
gamituraL Čitaonica će biti sve
čano otvorena 1. maja. (AB)

stvovali mnogi redatelji i glumci.
Treći dan govorio je naš istak

nuti kazališni radnik *i redatelj dr. 
Marko Fotez. On je u svom vrlo 
interesantnom izlaganju iznio uti
ske o kazališnom životu u SAD.

Bilo je riječi o suvremenom 
scenskom izrazu redatelja, glumca 
i scenografa. Na kraju je Ivan

Flod govorio o temi »Publika i ka
zalište«, koja je zainteresirala veći 
broj kazališnih radnika;

Osim toga, održano je i jedno 
komemorativno veče koje je po
svećeno pokojjnom Dragi Gervaisu, 
intendantu Riječkog kazališta, pje
sniku i dramskom piscu.

- I -

Riječki „Novi list44 o 
izvedbi ,,M ande“

»Prvi dan Tjedna drame jadran
skih kazališta započeo je živahno 
i temperamentno, i šibenski gosti 
koji su prvi nastupili, osjetili su 
se odmah na riječkoj pozornici 
kaio kod kuće. Nije, štono riječ, 
bilo potrebno zagrijavanje, kon
takt s publikom bio je odmah us
postavljen od prve pojave Neve 
Belamarić u ulozi Anisule, do po
sljednjeg prizora, i sigurno* je da 
su glumci Narodnog kazališta iz 
Šibenika osvojili gledaoce, koji su 
te večeri bili na. predstavi.

Šibensko kazalište nastupilo je 
s jednim djelom iz daleke pro
šlosti našeg kazališnog stvaranja 
i života, i dalo time adekvatan u- 
vod u smotru različitih dosti-( 
gnuća naših kazališta duž Jadrana.l

Povelo nas je s Držićem i nje-l 
govim djelom »Tripče de Utolče«.' 
u preradi dr. Ivana Božića, u pro-’i 
šlost naše kazališne tradicije, k o -: 
ja u obliku karnevalskih i drugih 
prigodnih igara* u našim jadran
skim gradovima obilježava poče
tak jedne značajne grane umjet
nosti.

Izbor djela bio je nepretencio- l 
zan i ujedno pristupačan za naj-'f 
šire krugove gledalaca, a ipak re
žija i glumci imali su baš na tom'J 
djelu mnogo prilike da se istaknu.)1 
Jer stvoriti i do kraja zadržati'1 
mediteransko - karnevalsku at- I 
mosferu, koja je napokon bila* i 
movens toga komada, nije blilo 1«- I 
ko, a konstantno podvlačenje gro- 
tesknog stavljalo je na glumce^ 
zahtjeve koje su oni uspješnoj

djela za čije oživljavanje treba 
svašta uraditi, a da* bi ona još u- 
vijek bila živa i zanimljiva za na
šu današnju publiku.

B.io je dosta i naoko šablon- 
skm režijskih zahvata, no izvje
sna šabiona i jest karakteristika 
komedije onoga vremena, koja je 
sabionsKa i po samoj tematici, i 
ako se sjetimo jedne kasnije a- 
nonomne dubrovačke komedije; 
poznate pod nazivom »Starac Kli- 
moje«, vidjet ćemo da se sve u- 
vijek vrtii oko vrlo čestih i obi
čnih ljudskih slabosti, i iz naše 
današnje perspektive praznine u 
tekstu mora režija, ovako ili ona
ko znati premostiti, kako bi glum
ci mogli da radnju uspešno iz
vedu do kraja.

A u tome je redatelj Aleksan
dar Ognjanović u potpunosti uspio, 
davši predstavi takav ritam da su 
svi glumci (i doslovce) trčali I 
skakali, j na taj način sretno pre
skočili sve one praznine u tekstu, 
koje bi užasno zjapile da je tem
po bio drugačiji.

> Rezultat: dobra predstava i svi 
{glumci — i oni koji su mnogo bi- 
•li na sceni, i oni koji su se tek 
ponekad pojavljivali. Ipak posebno 
moramo istaknuti Nevu Belamarić, 
koja je, sukladno tekstu, kao po
kretač i komentator radnje zali- 
sta držala sve konce ove pred
stave u rukama.

Šibensko ka,zalištp dolično se 
.predstavilo riječkoj kazališnoj pu- 
(tlici i izborom djela i režijom i 
'svojim glumcima«, koji su nosili

Jadali. i;
Vrlo dinamična režija Aleksan-f 
a Ognjanovića dala* je tom dje- 
, koje je samo* po sebi usmjere-^' 
► ponajviše na vanjske efekte^ 
egov originalnii tempo a glum-,: 
na nije ponestalo daha da ga’* 
ijede do kraja, tako da nije bi-jy 

zastoja ni usporavanja. Tempo 
dinamfika postignuti su raznim 
edstvlma^ kojai možda i nisu 
a u duhu vremena djela, a*II to

to djelo, i odmah su, a sigurni 
smo i trajno, osvojili simpatije ri
ječkih gledalaca i kadai nam dru
gi put dođu, sjetit ćemo se da su 
to oni koji nisu toliko imali pred 

[očima sebe kao glumce, nego na- 
■šeg časnog starog Držića* i naše 
'.gledaoce, i svoje glumačke ambi
cije rado su zapostavili oživljava
nju Držića i naše kazališne tradi
cije, a rime su ih, dodajemo, i naj
bolje ostvarili«.
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Dan ž e l j e z n i č a r a
Željezničari kninskog čvora za- znlčarj su, na poziv sindikalnih je- 

jedno sa ostalim transportnim dlnica ,i pod, Rukovodstvom KPJ 
radnicima naše zemlje proslavili organizirano stupili u sveopći 
su 15. aprila* dan željezničara i štrajk.
sjetili se borbi svojih drugova, ko- Ljudi s kninskog čvora pripre-
ji su se pred 38 godina hrabro mili su iu domu »Partizana« sve— bude zastupljen jednak
i odlučno suprostavjli teroru bi- čanu priredbu i uspjelu društvenu članova iz svih pogona« 
rokrlatskiog aparata 1 vladajuće z?abavu, koja je  ̂bla vrlo dobro po- Izbori su već održani u »Jadran 
buržoazije. Ne mogavši dalje pod- sjećena. Kninjanima su došli u kamenu«, u trgovini i u 
nositi progone i nepravdu, želje- goste drugovi^iz Splite, članovi poduzeću »Radnik«.,

ZA P O Č ELI
IZBORI Z A  RADNIČKE 

S A V JE T E
Predsjednjšvo općinskog sindi

kalnog vijeća raspravljalo je na 
svom sastanku o pripremama za 
izbore radničkih savjeta.

Konstantirano je, da su pripre
me za izbore radničkih savjeta iz
vršene, zahvaljujući radu sindi
kalnih organizacija. Održavanji su 
sastanci, sa članovima kolektiva! 
a u privrednim organizacijama iz
nijeti su završni računi. U rudni
cima se nastojalo, da, ravnomjer-

broj

V IJE S T I IZ DRNIŠA P r i m o š i e n
NA INICIJATIVU SSRN mještar 

ni Kruševa su dobrovoljnim ro
dom nastavili put u dužini od go
tovo jednog kilometra.

OMLADINA SELA KRUSEVA ne
davno je na inicijativu svog učite
lja uredila školski vrt. Zasađen je 
veliki broj biljaka, a naročito cvi
jeća. školski vrt će dobro posluži
ti učenicima, za praktičnu nasta-

Predsjedništvo općinskog odbo- klaja i Drniiša. Organizirat će se vu. 
ra SSRN Drniš raspravljalo- je na partizanski marševi predvojn(čJce STANOVNICI KRUŠEVA su ne- 
svom sastanku o programu pro- obuke. U proslavi će sudjelovati davn0 dobr<xvoljno nai pol

sumljavai^ju krša. Na obližnjem

Proslava 1. maja 
i Dana mladosti

slave Međunarodnog dana rada i 1 članovi Aerokluba koji će orga-

Izgradnja, prviih dalmatinskih 
pruga počmje 1877. godine- Tada 
je sagrađena pruga Split - Sive- 
rić i Šibenik - Perkovlć. Produ
ženje od Siverića do Knina izvr
šeno je 11 godina kasnije, 1888. 
Time je okončan prvi period gra

đenja, dalmatinskih željeznica. 
Gradnja pruge kroz Liku otpoče
la je 1912. god. Dionica Ogulin - 
Plaški završena je 1914.* a od 
Plaškog do Vrhovina 1918. godine. 
Dio od Vrhovina do Knina izgra
đivan je etapno od 1920 do 1925. 
No Dalmacija se i dalje borila za 
gradnju Unske pruge od Bihaća 
do Knina. U proljeće 1936. poče
lo se sai građenjem. Rat je preki
nuo, radove, koji su nastavljani 
1946. Konačno 1948. uslijedilo je

željezničkog KUD »Filip Dević« 
uveličali proslavu.

proslave Dana mladosti'.
Uoči 1. maja u svim selima pa

lit će se vatre, dok će u Drnišu 
i SSveriću biti priređen vatromet 

uslužnom uz sudjelovanje limenih glazbi.. U 
svim školama učenici će pisati sa,

nkzirati međuklubsko takmičenje, 
n

KONCERT UČENIKA MUZIČKE 
ŠKOLE IZ SPLITA

Na poziv Nairodnog sveučilišta

brdu Plošnjak zasađen je veći 
broji borovih stabala. Inicijativu 
za pošumljavanje dala je mjesna 
organizacija, SSRN. (AH)

i U Boksitmm rudnicima bit će stave posvećene ovom danu. Pri- Drniš,, u prostorijama kina »Zo- ZAGREBAČKI IZVIĐAČI LOGORO- 
ieajiran centralni radnički savjet vredne organizacije priredit će za ra«, mužička škola liz Splita pri- VAT ČE U ROGOZNIGI

PREDAVANJA ZA SELO
od 35 članova i 2 pogonska sa
vjeta. U Ugljenokopima Siverić i- 
zabrat će se centralni radnički sa- 

Ovih dana u organizaciji Na- vjet, na, kojoj se listi nalazi 93 
rodnog sveučilišta, u Kninu i u su- predložena, druga, (m)
radnji s Općinskim odborom So- ________
cijalističkog saveza održano je ne
koliko predavanja u selima knin
ske opčine.

Dr. Mirko Knežević održao je 
predavanje o zaraznim bolestima 
u Markovcu |  izvršio, besplatni 

pregled djece. Isti liječnik pono
vio je predavanje i1 u Vrpolju.

Dva liječnika Dr. Boško Popović

članove svojih kolektiva Izlete. redlla, je koncert na kojem je' u 
Tako će kolektiv rudnika Siverića čestvovalo 16 učenika Niže i Sred 
prirediti izlet u Vrliku, Grahovo nje muzičke škole

VRŠE SE PRIPREME ZA ZDRAV
STVENO OSIGURANJE 

SVIH GRAĐANA

1 Zadar. Nogometni! klubovi »Došk« 
i »Rudar« također će sudjelovati 
u proslavi.

Za proslavu Dana mladosti, ko
ja će trajati od 1. V. do 1. VL 
bit će priređen raznovrstan pro
gram. Bit će održana smotra ku>l

neosiguranih osoba na području 
. _ _ _ ove općine. Na ovom području* dr Đorđe Ozegović održali su danas ima oko la '000 'socijalno 

zdravstvena predavanja u Oćesto- neosiguranih osobal Ovom akqi- 
vu i pregledali oko 40 djece. j'om bili bi uključeni li privatni o-

— ;— „-----  „- Jng. Mirko Krvavica okupljenim brtnicl. Na svakog sooijalnđ osi-
otvaranje i ove pruge. Sada je u seljacima i zadrugarima u Plavnu guranog članai domaćinstva izno- 
toku izgradnja pruge Knin-Zadar, govorio je o upotrebi j korištenju s;j0 bj Qjco 2.665 dinara godišnje.

Predsjedništvo SSRN Drniš na tumo - prosvjetnih društava O-
svom sastanku raspravljalo je o ------------
planu zdravstvenog osiguranja OXVORIT CE SE PRODAVAONICA

Tokom ovog ljeta, odred .izviđa
ča i planinki »August - Cesarec« 

I  iz Zagreba logorovgt će u nepo-
Od izvedenih točaka treba na- srednoj blizini Rogoznlice. U tu 

ročito istaknuti izvedbe na solo svrhu neda.vno su doputovali pred- 
violinama s izv^ačim a IV. rai- sta,vnicj tog odreda*, dai bi odre- 
a:eda Niže muzičke škole Ljube cmj, teren gdje će se oni smjesti- 
Frankovića li Ivice Kosćine, čiji (2) 
je nastup bio pozdravljen burnim 
aplauzom. Također treba istaći so
lidno pripremljenu pratnju na kla
viru učenice I. razreda Srednje 
škole Slavenke Kirigln. (m)

CIPELA
Pored modeme non-stop pro

davaonice prehrambenih proizvo
da« trgovačko poduzeće »5- No
vembar« otvorit će i prodavaoni
cu cipela. Ovo poduzeće namjera-

PREDAVANJE U KNINU

kao i rekonstrukcija kninskog umjetnih gnojiva,
čvora na kojem djeluje željezni- — —. ——
čkai stanica, ložionica, kolska ra
dionica, poduzeće zai održavanje
pruge i u najnovije vrijeme sao- Prof, Špiro Crnogorac sa kate-
braćajni sektor, pa se za Knin dre Narodnog sveučilišta u Kninu,
može reći, da |je to  grad željezni- održao je u Domu JNA predava- 
čara. nje o »Uzrocima i posljedicama

Ljudi sa kninske stanice u o- razvoda brakova«,
kviru zadataka naše privrede o- ________
bavljaju veoma, odgovorne i slo
žene zadatke. Jugoslavenski izvoz TEČAJ ZA ČLANOVE SK U KNINU 
i uvoz, koji se odvija preko ši
benske i splitske luke, obavlja se

Uskoro bi trebalo da se Izvrši va vršiti manje adaptacije u jed-
popls neosiguranika. (m) noj tekstilnoj prodavaonici, (m)

Osnovano kazalište lutaka

U DRNIŠU ĆE 6E ODRŽATI IVI 
MODELARSKI CUP DALMACIJE
U Drnišu će se 1. lipnja ove go

dine održati modelarsko takmi
čenje na kojem će učestvovati 
klubovi s područja Dubrovnika! 
Zadra, Sinja, Makarske, Spiiita, Ši
benika i Drniša.

Na ovom takmičenju učešće će 
uzeti oko 35 do 40 modelara.

Takmičenje će se odvijati u ka
tegorijama: jedrilice A-2 i penja
či do 2,5 ccm. Da bi klubovi išli 
u korak sa razvitkom modelarstva 
u našoj Republici, učestvovat će

SAGRADILI BRATSKU KUČU
Na inicijativu osnovne organi

zacije SSRN mještani Kruševa su 
na dobrovoljnoj bazi sagradili 
bratsku kuću, koju će oni koristi
ti za razne svrhe. (AH)

S l a n k o v c i
Ž iv a  kulturno- 

prosvjetna aktivnost

(m )
Opčinsld komitet SK u Kninu 

organizirao je tečaj za članove
« Gse DiTfzuzetno teškmi uslovl- SaveZa- komun!fta- na ko3em če u kojima učestvuje 20 učenika use izučavati ekonomika poduzeća, radu s lutkama* pjevačkim zbo 

Za tečaj se prijavilo sa područja rom i muzikom. Lutke i ostale re 
grada 82 člana SK, koji će biti kvizite izrađuju učenici osmogo

di se pod izuzetno teškim uslovi 
ma. Čvor je u izgradnji, rekon 
strukcija kolosijeka je u toku

Društvo »Naša djeca«, u Drnišu Interes djece za kazalište lu- 
osnovaio je Kazalište lutaka.. Ono taka u Drnišu je velik. Uskoro se modelari li sa klasama gumenjaka

i brzinaca van konkurencije.
Pobjednjik deblja pehar Cilpa 

Dalmacije, (m)

Počinio samoubistvo 
dinamitom

broji 7 članova kojima, rukovodi očekuje, prva. izvedba. 
Duška Amanović - nastavnica o-
smogodišnje škole. ________

Užurbano se  uvježbavaju igro
kazi »Crvenkapica« i »Snježana«,

saobraćaj se mora odvijati bez za- „ ‘L r ’ Z  ‘zr?QUlu ucf mci osmogo- šnja| skupštJr]
stoja i poremećaja. Stanica Knin ^ ^  *1 disnje škole nai satovima ručnog »Kamenjarka«
je_ specifična jedinica I kao Ham sedmično. ‘ 3 d P pored |  ”

SKUPŠTINA LOVAČKOG DRUŠTVA 
»KAMENJARKA«

U prostorijama, općinske sindi
kalne vijećnice održana je godi- 
šnjai skupština lovačkog društva

kažu, ovdje treba mnogo snala 
žljivosti i upornosti u organiza
ciji vuče, opterećenja, pratnje 
vlakova 1 kočenja, jer se svi ti e- 
lementi isprepliću i lome. Otval- 
ranjem teretne stanice ublažilo se

STRUČNO OBRAZOVANJE RAD
NIKA

rjje Matić.
Gotova je i pomična pozornica, 

obložena sa lesonitom, na kojoj 
U Kninu već duže vremena ra- će uskoro hiti obavljeni završni 

opterećenje na staroj stanici. Na dj tečaj za stručno obrazovanje radovi (postavljanje svjietla, zai-
ovom području dosta je  učinjeno radnika* kojfi je organiziralo Op- stora i td.) Predstave bi se za sa-
na modernizaciji TT veza 1 dignal- ćinsko sindikalno vijeće. Tečaj
no sigurnosnih postrojenja. Izvr- pohađaju radnici kninskih podu-
šen je prijelaz sa putokazne na zeća i nekoliko radnika iz Strmi-
brzinsku signalizaciju. U promet- ce. (MM) \
nom uredu i blokovima skretnica ________

„ p___  60 članova prisustvovao, i
uceriice pod nadzorom nastavnice tajnik Kotarskog lovačkog save— 
ručnog rada Vesne Braice i Ma- za Vinko Perlša..

U Stankovcima/ je  ovih dana 
vrio živo. Novoformirani KUD 
»Bocislav Miletić« imalo je svoj 
prvi nastup. Dramska sekcija je 
nastupila svojim prvim komadom 
»Velikj korak« od Ive Ćaće. I po
sljednje mjesto u gledalištu bilo 
je ispunjeno. Zbog velikog intere
sa mještana za, ovaj komad, dru
štvo, je moralo* Istim komadom, 
nastupiti i drugo veče. Opet ista 
siikai: gužva i red pred'blagajnom. 
Moralo se prodavati' karte i  za 

Drntš knini i« Prošlog Četvrtka u selu Parčić stajanje. Zanimljivo je, da su i 
nedaleko. Drniša izvršio je samo- sutradan dolazili mnogi ljudi, koji 
ubistvo 40-godlišnjl Pasko Sikavi- su komad gledali, prvo veče. 
ca, otac šestoro djece. On je se- Interes građana je  velik,, ai flle- 
bi oduzeo život na_taj način, što dalište vrlo, maleno (može primiti 
je oko pojasa pričvrstio eksplo- najviše 150 gledalaca),'što ni'lzđa- 
ziv i potom ga zapalio. Prilikom leka ne zadovoljava potrebe mje- 
ekspiozije rastrgana mu je utro- sta_ Vrijedno je spomenuti, da je

su se prošlogodišnji zaključci na- 
. . ... . . .  , .  ročito odrazili na zaštiti ptica ka
da izvodile u prostorijama kina menjarki na koje je lov taio za- 
»Zona«, a društvo »Naša djeca« branjen već dvije godine, 
nastoji dobiti i stalne prostorije Driištvo je osudilo hvatanje ži
ža rad ovog kazališta,. viii zečeva putem zamki. Naročita

Boško Čolović podnio je izvje
štaj o radu ovog društva za pro
tekli period. On istakao, da ______ ___ ____
disciplina lovaca poboljšana,^ te da ba i grudni koš. Motivi koji su ga draštro*nastupilo ̂ pm ^put 'naTno^ 

. , - ^ 1^-« — i..,—■ nagnali, da pribjegne tom ̂ groznom vosagradenoj pozornici. Na, izradi
činu ostali su nepoznati. Paško pozornice, radili su omladinci pod 
Sikavica, koji je inače bio zapo- upravom prosvjetnih radnika, a 
slen u rudniku Siverić, dan prije uz materijalnu pomoć NO općine, 
tragičnog događaja« nije bio nai oPZ i Općinskog kom ite ta  NO S ta- 
poslu. On je kritičnog jutra po- nkovdi.

upotrebljavaju se registrafoni, ko
ji rade na principu magnetofona. 
Svaki razgovor, koji se vodio u- 
natrag 3 sata može se ponovo re
producirati. Stanična telefonska 
centrala ima visokofrekventne u- 
redaije što omogućava brzo i kva
litetnije održavanje veza. Na mo-

ZDRAVSTVENA STANICA U 
NOVIM PROSTORIJAMA

Ovih dana počeli su radovi na

štetočina, pa će se postavliahl za 
trovane meke na području Mide 
nog brda, pretežno za uništava- 

U svojfm prostorijama učenici nje lisica.

pažnja posvetit će se tamanjenju §ao navodno u sječu drva. Nje-
INTERNI NASTUP NIŽE MUZIČKE 

ŠKOLE

KUD momentano uvježbava »Tro
jicu«. Njegovi članovi nastupit će 

kim bila ie nrvi očevidac strašne M međuopćinskoj smotri U čast 
tragedije 1 P oCeviaac stra5ne Dana mladosti I Sedmog kongresa

gova najstarija kćerka, koja je  u 
međuvremenu pošla1 kući po sje-

adaptaciji južnog dijela općinske Niže mužičke škole u Drnišu dali Također je bilo govora o sla-
zgrade u. Kninu, gdje će biti1 smje, 
štena- zdravstvena stanica Sada
šnje prostorije u kojima je smje-

dernizaciji vezal i saobraćaja na §tena stanica nisu dovoljne, a niti 
ovom čvoru nastavit će se i da
lje. U toku narednih godina pred
viđa se i uvođenje Dizel lokomo
tiva. Parna vuča bit će zamijenje
na motornom na pruzi Knin - 
Split i Knin - Bihać. Kroz to vri
jeme Izgradnja kninskog čvora 
bit će dovršena, kao i pruga Knin 
- Zadar. U istom periodu Knin će 
dobiti novu i modemu 
zgradu.

Razvojem1 kninske stanice,

odgovaraju namijenjenoj svrsi.
MM

su svoju drugu internu priredbu boj pomoći sa> strane Saveza* dru- 
— izvodivši točke na violini1 i kla- Stava Hrvatske te slabog kontak- 
viru. ta sa Kotarskim savezom. Pove—

Pored učenika, izvedbi su pri— čana je članarina na 5.000 dinara, 
sustvovaH roditelji i nastavnici o- bj se stvorio fond radi nabav- 
smogodišnje škole., ke divljači za bogaćenje lovišta.

Učenici Niže muzičke škole iz nagMdIl0 one lovce za ubija- 
Drnisa uskoro će posjetiti Muzi-

SAVJETOVANJE PROSVJETNIH 
RADNIKA

U Drnišu je održan plenarni sa
stanak društva učitelja i nastav
nika općina Oklaj i Drniš. Na sa
stanku je razmotren novi nacrt 
zakbnaj o školstvu. Diskusija se

STRMICA ĆE DOBITI
TU

AMBULAN- čku školu u Splitu ii tom prilikom nie Ptica grabljivica i štetnu dj- najvjge vodila oko nastave stranih 
izvesti svoj program, (m) vlijiač. (m) jezika, u školama- (VJ)

SK Jugoslavije. Sve to  predstavlja 
veliki napredak za ovu općinu, jer 
se odavna nije ništa učinilo za ku
lturno uzdizanje naroda ovog kra
ja, koji se zadržavao u mjesnim 
gostionicama, samo d» bi skratio 
duge zimske noći. Poslije prired
be održan je ples, a trajao je  sve 
do Iza ponoći.

K. M.

Uskoro će biti dovršeni radovi 
staničnu na) adaptaciji jedne prostorije u 

Zadružnom domu, u kojoj će biti 
smještena ambulanta. Sredstva zapo

stojeća ložionica sada se nalazj u njeno uređenje osigurali su cigla- 
sredini objekta. Građena je pred na »stevo Opačić« l, poljoprivredna 
70 godina zai 2-3 lokomotive, dok

Brige i radosti Žagrovića
OMLADINA RASPRAVLJA O LO

KALNIM RADNIM AKCIJAMA
Prošlih dana omladina općine 

Stankovci održala je svoju godi
šnju konferenciju, na kojoj se 
raspravljalo o radu i odgoju o- 
mladine. Naročit« pažnja je  bila

uuuia i,™ i.-o ,UK UOR Uz plodne oranice koje natapa- bijem i ljudi ovoga kraja poznati Mještani 1 rukovodeći ljudi Ža- posvećena okupljanju omladine u
Ie d^^nii^pritiMk^^d^gO^'loko*1 zadruga u Strmici. Skoro otvara- ju Radljevac i Butišnjica i na širo- su kao pravi majstori svoga zanai- grovića davno su uvidjeli ove pro- organizaciju. Omladina je također
motiva za 24 sata U ložionicl se nje ove ambulante mještani oče- kom Platou pjeskulje smjestili su ta. Nitko od njih nije završio ško- bleme koji tište njihovo selo! Oni raspravljala o  učestvovanju u lo-
vrši popravak i pranie lokomoti- kuiu s velikim interesom ier vi- se Prostranog sela Žagro- lu za, pletenje košara, ali se boga- su na- zborovima birača o tome če- kalnlm radnim akcijama koje <5e
va KolelrtJv ložion^3 hori^P  «; 3 .  ™ 1?teresom; jeL w v.ića Željeznička pruga dijeli ovo to iskustvo prenosi od starijih na sto raspravljali. Donosili su i od- se organizirati na području opći-
mnoalm teškoćama poaotovo što Se ne de morat*' 3cao sto' t0 do_ prostrano, selo na dva ekonomski mlađe. luke. Tako, su odlučili da sagrade ne* Ispitana je i mogućnost veće
je strojni park prilično dotrajalo sad. bio slu6aj* odlaziti i za manje nejednako razvijena dijela. Gornji Dom kulture. Tu im je i NO općine aktivnosti omladine u dramskoj

Kolska radionica je pogon no-' ozljede u Knin. Njeno, postojanje i Donji Žagrović. Gornji Žagrović MNnrn NOVIH KuCA obf ć*» P^žiti Pomoć Nadalje su sekciji KUD »Bore J^lietić«. m
Vijea datuma. U nioi se izvodi pridonijet ć p  unaoređeniu zd rav - le Pasivan kraj. Plodne zemlje je MNOGO NOVIH KUCA odlučili izgraditi dvije škole u kraju konferencije izabran je  no-

303 P 3 P ] malo, a  i ono što Ima rasijano je Malo je zaseoka u Žagroviću, Gornjem i Donjem Žagroviću, pa vi Općinski komitet Narodn« omla-
po brežuljcima i dočićima. Stočar- gdje se u posljednje vrijeme nije elektrificirati selo i jos mnogo to- dine.
stvo im je sigurnije, zato je ono sagrađilal koja nova kuća* Nikad 0ai Ali se, nažalost, malo od toga ------------

■ u tom dijelu Žagrovića bolje razvi- se toliko, nije gradilo* pričaju stat- realiziralo. _ U STANKOVCIMA SE RASPRA-

srednji i tekući popravak kola. 
Plan srednjeg popravka proma
šen je u prošloj godini za preko 
30 posto. Kroz nju prođe mjese
čno oko 200 kolaL Iako se ne ra-

stva i higijene na, selu. (MM)

OTKUP ORAHA jeno. rij i ljudi. I stara, ognjišta poste- Djeoa Donjeg Žagrovića već su VLJA O
spo'aže najboljom opremom, ko- Gotovo svakog dana pristižu u Donji Žagrović .je u mnogo bo- peno nestaju, a umjesto njih uvo- se veselila svojoj novoj školi, ugle-

velika bašta kojai snabdijeva knin- trolejsku Tampu zamijeniti elek- i dalje ostali samo temelji, koje Prdfilih dana u
lektjv ove radionice izvršava pro- Kofeovo brojna jcoila natovarena Ijem položaju. On je uz Golubić de se štednjaci. Uskoro će I pe- davši joj temelje. Ali temelji su 
izvodne zadatke uspješno i kvali- 0ra|l0ivim deblima* koje dovode ‘" ' i  ' g |  5 ' * ,4‘
tetno, pa se ubraja među najbolje 
radionice na području ŽTP-a Za
greb.

Prije nekoliko mjeseci u Krii- druga u Kosovu nakon izvršenog

KOMUNALNIM PITANJI
MA

Stankovcima j«

nu je oformljen Općinski odbor otkupa, orahova deblai će tran
sindjkatai željezničara, koji obu
hvaća oko 1200 transportnih rad
nika od Kosova pa do Plavna i 
Strmice. Na' inicijativu ovog od
bora oživljen je kulturno - pro
svjetni rad željezničara. Tambu
raški instrumenti, koji su nekoli-

,. . . _. sku tržnicu raznovrsnim voćem i trična, sijalica*
seljaci iz Biočlca, Tepljujia, Mio- povrćem. Njihovi proizvođači raj-
čića i Siverića* Poljoprivredna za- gjca, paprike, trešanja, kajsija i

smokava često se mogu naći na 
splitskoj, gospićkoj i bihaćkoj tr- 
žnioi, gdje prodaju svoje proizvo
de.

sportirati za Beograd. (W )

ZAPOČELO NOGOMETNO PRVEN
STVO GIMNAZIJE U KNINU
Na Kninskoj gimnaziji započelo

UNOSNA KUĆNA RADINOST

DOSTA PROBLEMA ČEKA NA 
RJEŠENJE

Pored svegai ovoga, Žagrović i- 
ma dosta problema, koji čekaju na 
rješenje. I ako je mjesto u nepo
srednoj blizini Knina, za kulturni 
život omladine nije ništa napra,— 
vljeno. Omladina nema prostorije.

je nadvisila, drača, 6, kupina* U Gor- održan sastanak- organizacije So- 
njem Žagroviću nisu ni pokušali cijalističkog saveza, kojoj je  prl- 
graditi. O Domu kulture manje se sustvovao i predsjednik NO PP- 
govori, jer se ne mogu složiti, gdje dkle *.van Morić. članovi te  m-fl«- 
će ga graditi Jcaže jedan od ru- nizacije su raspravljali o potrebi 
kovodilaca. A elektrifikacija? I preuređenja groblja, izgradnji I 
kod nje nije sve u  redu, izuzevši popravku^nekih puteva i đograd- 
Donji Žagrović, koji je u tom po- zadružnog doma. (AD) 
gledu učinio mnogo više. Izgleda 1 '"
da su Žagrovićani mnogobrojnijl PONOVNO OTVORENA PEKAR- 
kod donošenja odluka na zborovi- NIGA

Pletenje košara je ona grana kuć- gdje bi se mogla sastati j održa- ma birača, nego kad te odluke tro- jjai Inicijativu NO općine u Stan
ko godina mirovali, sada su opet ie natjecanje u nogometu, Već u ne r a d j n o s t i  gjjj su proizvodi pre- svoju zabavu. Zbog toga je ona ba sprovesti u djelo. kovcima je nedavno nakon 3 go-
u rukama članova mladog tambu- Prv°m kolu bilo je nekoliko izne^ n;jje]; jme OWga se|a p0 Svim saj- prisiljena da svakog prazničkog Žagrović ima sve uslove da po- dine prekida otvorena^ pekarnica,
raškog zbora. Proradila je _ i nađenja. Dvije ekipe sedmog ra- niovima Dalmacije. Njihove košare dana traži zabavu u susjednim se- stane napredno selo, samo te  ušlo- Njen*ni otvaranjem^ riješen j® Pro-
dramska sekcija* U razvoju su i zreda b^e su poražene. Pobjede su su poznate i u najudaljenijim kra- lima i Kninu. Djeca iz udaljenih ve treba iskoristiti I ne smije se sr^ d j e V<mj1a Mrvhoni Zadružne
lruQ6 grane radničko — sportske pripale 'VI.c razredu i jreprezenta— .... « d. u.  . . . . i . t / .  ——.a« , nmi.., — i. iimna_ nni/ia*,<it, . . . . i  nnrim __ , ,  .  « , _ —* * . *..n
djelatnosti. čiji petih razreda. (SD)

jevima naše zemlje. Polje Donjeg zaselaka pješače preko, 5 kilome- pokleknuti pred prvim teškoćama, gostionice, kojai ga Je prije na- 
Žagrovića bogato je vrbovim ši- tara da bj došla u školu. Vid Zelembaba bavljala. u Benkovcu.. (AD)
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Sjednica NO-a općine Šibenik

Osnovan Klub odbornika

Na zborovima birača 
raspravljen je 

Društveni plan
- Posljednja četiri dana održani su 
na cijelom teritoriju šibenske op
ćine zborovi birača, u  selima zbo
rovi birača održanj su 19. i 20., a u 
Šibeniku 21. d 22. o. mj- Na tim 
zborovima diskutiralo se o prijed
logu Drušvenog plana i budžeta 
općine Šibenik za 1958. godinu. O- 
čekuje se da će na prvoj sjednici 
NO-a općine biti izglasan Društve
ni plan i budžet.

KOMUNALNI RADOVI U MANDA- 
LINI

Radovi na uređenju kanalizaci- 
one i nove vodovodne mreže u 
Mandallnl privode se kraju. Nakon 
što se završe ovi radovi pristupit 
će se aslaitiranju ceste.

EKSKURZIJA UČENIKA
Učenici VIL razreda šibenske 

gimnazije uskoro će prirediti ek
skurziju. Jedna grupa poći će pre
ma Sloveniji, gdje će tom prili
kom posjetiti Rijeku, Postojnu i 
Bled, a na povratku Zagreb, Sa
rajevo i Dubrovnik. Druga grupa 
razgledat će Beograd i neka veća 
mjesta u Makedoniji. (AH)

NEISKORIŠTENE SADNICE 
Šibenska »Šumarija« ima svoja 

dva rasadnika. Jedan od njih na
lazi se na Šubdćevcu, a  drugi u 
Donjem Polju. U toku protekle 
godine na tim rasadnicima zasa
đen je veliki broj sadnica. Na po- 
šumljavanju krša osobito su se i- 
stakle Vodice, koje su za to poka
zale veliki interes. Sličnu akciju 
provela je i JRM. (AH)

RAD S PIONIRIMA 
Na sastanku Općinskog komite

ta  SK, koji je održan 5. o. mj., 
mnogo se govorilo o radu s pio
nirima. Naročito je ta j problem 
bio dotaknut na godišnjoj konfe
renciji NO. Pionirskoj organiza
ciji dosad se nije poklonila nika
kva pažnja. Čak ni škole nemaju 
sportskih i zabavnih rekvizita za 
rad na časovima fizičkog odgoja, 
već se služe omladinskim lopta
ma. U buduće će se mnogo pažnje 
posvetiti radu s pionirima. For
mirat će se Općinski savjet Sa
veza pionira. Otvorit će se tako
đer zabavni kutić. u kojem će dje
ca moći igrati šah, domino i dru
ge slične igre.

K.M.

U četvrtak 17. o. mj. održane su 
u prostorijama Društvenog doma 
odvojene sjednice Općinskog vije
ća i vijeća proizvođača NO-a ši
benske općine, na kojima je do
nijete nekoliko odluka i rješenja 
privrednog značenja. Sjednici op-, 
ćinskog vijeća predsjedavao ije 
Zvone Jurišić, a sjednici Vijeća 
proizvođača Mišo Juričev. Prije 
početka sjednice Općinskog vijeća 
minutom šutnje odana je pošta

Seminar 
o alkoholizmu

Uz svoju raznoliku djelatnost Cr
veni križ radi i na suzbijanju te 
ških posledica alkoholizma. Ne sa
mo da žrtvama ove bolesti pruža 
raznu pomoć, već nastoji da ljude 
upozna s ovom pojavom. Prvi se- 
m;nar o alkoholizmu održan je u 
Šibeniku 14. i 15. travnja o. god. 
Grupa od 6 predavača pod vod
stvom Dr. Teodora Ostojića osvi
jetlila je ovaj problem sa mnogih 
strana: medicinski, farmakološki, 
pedagoški, socijalno, pravno i e— 
konomski.

Polaznici seminara bili su radni
ci šibenskih poduzeća, koji su s 
velikim interesom Slušali ova 'iz
laganja. Sami polaznici su pričali 
kako su sa potsmjehom primili vi
jest da trebaju prisustvovati ta
kovom seminaru, ali da su iznena
đeni širinom i opsegom ovog pro
blema, koji nam često zadaje bri
ge. (K.)

SA TRŽNICE I RIBARNICE
Na tržnici kroz protekli tjedan 

nije bilo nikakvih promjena'. Cijene 
su ostale iste i promet poljo
privrednih proizvoda je nešto o- 
pao.

Naprotiv na ribarnici su se pr
vi put ove godine pojavile veće 
količine ribe. Za početak je bio 
dosta velik ulov srdela, koje su 
se prodavale po 200 dinara).,

Promet brodova

nedavno prem'nulom odborniku 
prof. Bož! Stošiću.

Među usvojenim odlukama nalazi 
se i ona o općinskom porezu na 
promet, zatim odluka o općin
skim taksama, kao i odluka o na
plati naknade za korištenje javnih 
gradskih površina. Na sjednicama 
donijeto je  rješenje o osnivanju 
Fonda stambeno-komunalne dje
latnosti, čija će se sredstva upo- 
trebiti za podmirivanje stambenih, 
privrednih, zdravstvenih, socijal
nih i kultumo-prosvijetnih potreba, 
kao i rješenje kojim će komunalno 
poduzeće »Čistoća« unaprijed na
plaćivati upotrebu javnog grad
skog prostora, a koje je dosad bilo 
pod nadležnošću Uprave komunal
nih službi. Nadalje izglasana su 
rješenja o osnivanju trgovačkih 
poduzeća »Konzum« i »Tehnoma- 
terijala«. Na kraju su donijeta rje
šenja o sklapanju zajma kod inve
sticione banke za gradnju ugosti

teljskih objekata u Zlarinu i na 
slapovima Krke, kao 'i nastavka ra
dova na gradnji hotela na obali u 
Šibeniku.

Na zajedničkoj sjednici obaju vi
jeća, kojoj je prisustvovalo 104 
odbornika, don'‘jeto je rješenje o 
imenovanju novog suca za prekr
šaje, zatim rješenje o imenovanju 
načelnika Sekretarijata za rad i 
radne odnose, kao i rješenje o ime
novanju novog predsjednika Sa
vjeta za prosvjetu i kulturu. Ante 
Pamuković izabran je za suca za 
prekršaje, Ante Juras za načelnika 
Sekretarijata za rad i radne od
nose, a prof. Ivo Livaković za pred
sjednika Savjeta za prosvjetu i kul
turu.

Na kraju je usvojen prijedlog 
predsjednika NO-a općine Šibenik 
Petra Rončevića da se osnuje Klub 
odbornika. Za predsjednika je jed
noglasno izabran Josip Niniić, pot
predsjednik NO-a općine Šibenik.

AKTIVNOST KLUBA PREDAVAČA 
U posljednje vrijeme zapažena 

je  aktivnost kluba predavača na 
učiteljskoj školi, koji je osnovan 
na inicijativu prof. Lazara Akši- 
ća. Dosad su održana dva preda
vanja, (SG)

PRIKAZAN FILM ZA ČLANOVE 
FERIJALNOG SAVEZA 

Organizacija Ferijailnog saveza 
na učiteljskoj, školi prikazala je 
za svoje članove film o životu i 
radu ferijalaca, te o prirodnim 
ljepotama naše zemlje. (SG)

GOSTOVANJE DRAMSKE SEKCIJE 
PRVE OSMOGODIŠNJE ŠKOLE 
Pored nekoliko vrlo uspjelilh 

predstava u Šibeniku, dramska 
sekcija prve osmogodišnje škole 
namjerava nastupiti u Zadru i Vo
dicama. Ova gostovanja uslijedit 
će do kraja školske godine. (ID)

PROPAGANDNI IZLET IZVIĐAČA 
I PLANINKI

Šibenski odred izviđača i pla
ninki priredio je propagandni iz
let u Skradin. Svrha ovoga izleta 
bila je da bi se skradinska omla
dina u Doznala sa načinom života 
i rada ?7'ndo§9.. (ž)

Iz luke su isplovili »Korenica« 
nakon iskrcaja pšenice iz USA, 
»Morava« sa 613 tona ječma za I- 
taiiju, »Titograd« s drvenom gra
dom za Aleksandriju, talijanski 
brod »Davide« sa drvenim okviri
ma za Ažir, grčki brod »Kadio S.« 
sa piritnim koncentratom za Egi
pat, »Crna Gora« s raznim teretom 
i »Marijan« sa 2722 tone rafinira
nog o'ova za USA.

U luci se nalaze engleski brod 
»Ramsay« vrši ukrcaj kukuruza* 
»Apolo« (Kostarika) ukrcava pirit- 
ni koncentrat za Egipat, »Rijeka« 
vrši ukrcaj bukovine za Englesku, 
»Nikola Tesla« iskrcava 4000 tona 
manganove rude i »Šabac« iskrca
va ugalj iz SSSR-a.

Sutra će uploviti u luku ameri
čki brod »William H. Carruth« sa 
10.000 tona pšenice iz USA, a još 
se očekuje talijanski brod »Con- 
cordla« za ukrcaj cinkovog kon
centrata za Francusku.

Šibenik: Narodna: banka

Novo u prodavaonicama
PARFUMERIJA »Gradskog ma

gazina« dobila je novu pošiljku 
muških i ženskih ručnih satova 
njemačke i švicarske proizvodnje*

U KNJIŽARI »NAPRIJED« su 
stigli pisači strojevi domaće pro
izvodnje marke Everest, koji po 
kvaliteti ne zaostaju za stranim.

NOVI PREHRAMBENI PROIZVO
DI: Piknik doručak u limenki, no
vi proizvod tvornice »Gavrilović« 
120 dinara, originalna jaja u prahu 
u kesicama od 10 dicg, proizvod

tvornice mljeka u prahu »Pionir« 
iz Županje 170 Din, jetrena pa
šteta koja se prodaje na dekagra
me 480 dinara kilogram, konzer
virane hrenovke. Svi se ovi proiz
vodi mogu nabaviti u delikatesnoj 
prodavaonici i prodavaonici NON- 
STOP poduzeća »Prehrana«. Isto 
poduzeće je cijenu maslinovom u- 
1 ju snizilo od 380 na 366 Din.

POSJETA UČENIKA OSMOGODI
ŠNJE ŠKOLE IZ BEOGRADA 

Učenidi osmogodišnje škole »Fi
lip Višnjić« iz Beograda posjetili 
su svoje vršnjake u prvoj osmo
godišnjoj školi s kojima su zajed
no posjetili slapove Krke i razgle
dali historijske znamenitosti u Ši- 
hon'ku. (TD)

i  b  e  n i j *

NA

M JE S E C I Z A T V O R A
Pred okružnim sudom u Šibeni

ku odgovarao je Frane Kljajić iz 
Gornjeg Danila, što je kao poslo
vođa zadružne radionice u razdo
blju od prvih šest mjeseci 1957. 
godine u više navrata uzeo goto
vog novca i prehrambenih artika
la u vrijednosti od 141.000 dinara. 
Nakon rasprave, koja je  održana 
16. o. mj*, sud ga je kaiznio na 6 
mjeseci strogog zatvora.,

OMLADINA NA LOKALNIM RAD
NIM AKCIJAMA

Kod srednjoškolske i radničke 
omladine Šibenika vlada veliki in
teres za ovogodišnje lokalne rad
ne akcije. Na gimnaziji se prijavi
lo preko 100 omladinaca i omla- 
dinki, a isto toliko, na učiteljskoj 
srednjoj ekonomskoj i školi uče— 
nika u privredi, (AH)

K l N E M A l t š ? ^ R & ^ ™ M A T I C t < f a j R E P
TESLA: premijera tal janskog fil

ma — JESMO LI LJUDI ILI KA
PLARI — Dodatak: Filmske no
vosti br. 15. (do 25. IV.) 
Premijera talijanskog filma — 
DJEVOJKE SA 04 — Dodatak: 
Filmske novosti br- 15. (26. do 
28. IV.)
Premijera američkog filma u bo
jama — ČOVJEK BEZ ZVIJEZDE 
— (2. IV.— 2. V.)

SLOBODA: premijera češkog fil
ma — PUT U PRAHISTORIJU — 
(do 25. IV.)
Prem jera francuskog filma — 
LJUBAVNIK LADY CHATTER- 
LEY — (26—30 IV.)

D E Z U R N E  L J E K A R N E
Do Zo. i /. — I. narodna — Ulica 

Božidara Petranovića.
Od 27.—30- IV. — II. narodna — 

Ulica Bratstva i jedinstva.

ROĐENI
Tonko, sin Borna i Milene Šar'ć; 

Jelisaveta, kći Borivoja i Vjere 
Glazer; Branka, kći Milana i Zorke 
Vukadinović; Ivo, sin Ante i Ede 
Zenić; Tanja, kći Mitra i Jovanke 
Rončević; Stipe, sin Jiose ii Tonke 
Malenica; Željko, sin Jerka i Mari
je Škugor; Marija, kći Miljenka i 
Ružice Cipitelo; Mirjana, kći Ante 
i Antice Stupin; Draženka, kći An
te i Antice Grubeltć i Jagoda, kći 
Živka >i Ivanke Jakšić-

VJENČANI
Antolos Mate, stolar — Bego 

Danica, radnica: Soferović Ćamil 
vodnik I. kl. JRM — Rošini Vesna, 
domaćica i Milovac Miladin. radnik 
— Vranjoš Pera Mila, radnica.

UMRLI
Sekulić Krste pok. Sime, star 70 

god.; Mandić Kabica Matina, stara 
5 god.; Jiurić Perina pok- Nikole, 
stara 70 god. i Vojvodić Marija rod. 
Gnjatović, stara 81 god.

ELEKTRIFIKACIJA PERKOVIČA
Na nedavno održanom skupu u 

Perkoviću, kojem su prisustvovali 
i seljaci okolnih sela, izražena je 
želja da se Perković -što ranije e- 
lektrificira. U tu svrhu već su za
počele pripreme, al pristupilo se 
i sakupljanju novčanih sredstava.

VJ

UTOPIO SE U LOKVI 
U selu Kaočine kod Drniša na

đen je u lokvi mrtav 20-godišnji 
Ante Kulušić. Nakon izviđaja koje 
su obavili organi Sekretarijata u- 
nutrašnjih poslova ustanovljeno je, 
da je spomenuti Kulušić počinio 
samoubistvo. Dotični je pokazivao 
znakove duševne neuravnoteženo
sti.

O B A V I J E S T
Obavještavam svoje cijenjene 

mušterije da odmah predignu 
predmete, koje su dali na popra
vak, jer sa danom 30. o. mj. za
tvaram radnju.

Humberto Vuletić

PRIMJER POŠTENJA
Putujući vlakom iz Perkovića 

prema Šibeniku, Paško Brallić rad
nik ložionice Šibenik našao je 14. 
o. mj. muški ručni sat. Istog dana 
pronašao je vlasnika dotiičnog sai- 
ta, te mu ga je uručio. Primjer 
P. Brailića- može zaista) poslužiti 
za pohvalu.

ZAHVALA
prijateljima i znancima, koji nam, 
povodom smrti ljubljenog brata 

MILANA SUBOTIČA 
izjaviše saučešće, ili nas zaduži- 
še velikom pažnjom i učešćem na 
Ispraćaju pokojnika, ovim izja
vljujemo našu toplu zahvalnost- 

Ožalošćeni brat Nikola; se
stre Mar ja, Jovanka i Ka

tarina)

ZAHVALA
Povodom nenadane smrti našeg 

neprežaljenog sina, supruga i oca 
BRANKA BELAMARIČA 

najtoplije se zahvaljujemo dru
štvenim organizacijama i članovi
ma radnog kolektiva Remontnog 
zavoda »VELIMIR ŠKORPIK« Šibe
nik, te ostalim prijateljima i znan
cima na pružanju dirljive drugar
ske pomoći prilikom ispraćaja na 
vječni počinak našeg dragog Bran
ka.

Ožalošćena porodica 
Belamarić

------- PISMO SA K LU P A  NA R I V I -----------
Druže uredniče!
Vaja otići iz svoga mista, pa da doznaš kolko vridiš, jerbo, 

dobro govori ona poslovica, kada kaže, da niko u svomen mistu 
ne more biti prorok.

Oni šta je složi ja otu poslovicu, pogodi ja nas je ka da je resta 
među našim sviton u Šibeniku- A zašto je naš svit taki, vako 
nalet se ne bi moglo kasti.

Ima tute, šta kažu jedni, nenavidnosti, a ima I oboga, go
voru drugi, šta sami u se ne virujemo, da smo kadri učiniti 
ništa šta vridi i za nas i za druge.

— A od toga štete za sviju, rekli su niki naši, kada smo od 
otomen stali priklafpati. — Jerbo, kažu oni, došlo je do toga, 
da nlke stvari, šta su tute ii šta postaju, triba đokažijati I kod 
nas i vanka, da je tako kako je, a ne nako, kako smo mi u našoj 
nenavidnosti, oli boje reći malodušnosti spravni povirovatl.

— Eto, fuzbal, na priliku! — napomene jedan.
Sa fuzbalom je zaista tako, pa smo se u razgovoru, šta se 

nadoveza na ovu napomenu od fiuzbalu, stali spominjati, kako 
se kod nas gledalo na naše fuzbalere i kibice- Zaradi jednog i 
nijednog pijka, šta je davno, a more biti i nije poletija kroz 
ariju, zaradi težnje kibica da obogatu športski ijezik, od namin 
u Šibeniku, u  vezi sa fuzbalon, svašta se govorilo. Da smo vaki 
i naki, pa su n&lđ naši građani počeli virovati, da je u namin 
niki vrag šta nan neda mira. A sada, najedanput, evo ti glasa 
iz Francuske od našin mladićiman: najbolji, najredniji, najmir-, 
nij'i, najfiniji, najposlušnlji, majobzimiji 1 sve naj, šta se tiče 
dicipline.

Nisu to samo prazne riči, govoru, nego da su sa sobon đo
nili i crno na bilo, pa s otin đokumenton iz Francuske moreš 
sada učiniti, šta prija rusi moga da si se iskida i ispeka — sva- 
komen, šta samo pisn'e. začepiti usta . • .

— A nije li tako i sa teatron! — pri kine jedan, ne da bi 
se razgovor od ovoj temi svršija, nego da bi sa još jednim pri- 
mjeron, ovaj put sa područja kulture, »obogatijja diskusiju«.

Naravski, da je slično bilo i sa teatrom!
Čulo se, posebice od početka ove sezone, svakakvi. Da se 

teatar upropašćij'e, da kakve su ono prestave! Kakve ono re
žisere kupu?! »Mande«! Da je ono prestava, da je ono teatar?! 
Da su niki tribali visiti, a ne doći u  teatar prestave prikažijat|i!
I tako daje i sve šta je  daje, riči kritike na kulturu, gubile bi 
vezu — sa kulturon . • .

Lako zato šta je ota »kritika« bila taka, ali su niki tomen 
počeli virovati, misleći se u  sebi:

— Kad tako kažu nike naše svitle glave, more biti da lje " 
tako. Boje povirovatl, nego se poklizniti na otin pitanjiman . .

Onda je, baš ovi dana, doša glas iz Rike: šta nagrada, šta 
pofala — više od sviju drugi! Jopet jedan naj, šta nam ga drugi 
moraju pokazati . . .

— Nije baš visoko, ali je  široko! — zadovojno je pro
komentira slavlje naši glumaca jedan šta je bija na putu da 
podlegne »kritikama« na liniji da se ne zamiri kulturi u  našem 
gradu.

Druže uredniče, ovo par riči smo ti napisali ka jedan prilog 
za Učenje naše nenavidnosti i malodušnosti, pa te lipo po- 
zdravjamo uz stisak -ruke Mi sa klupa na rivi

MALI OGLASNIK OBAVIJEST
ZAMJENJUJEM DVOSOBNI KONr 

FORNI STAN u Zagrebu (u novo
gradnji) za odgovarajući u Šibeni
ku. Za informacije obratiti se na- 
telefon br. 589.

o proslavi pedesetogodiš
njaka u Šibeniku

KOMERCIJALISTA SA VIŠEGO
DIŠNJOM PRAKSOM traži namje- 
štenje. Uvjet: stan. Upitati na te 
lefon 504 svakog dana od 12 - 14 
sati.

PRODAJE SE KREN (trava) ZA 
SUŠTU U DOBROM STANJU. Po
gledati u Ulici 12. kolovoza 1941. 
br. 2—II. kat.

Ovime se pozivaju sva lica ro
đena 1908. godiine, a borave na 
teritoriju grada i okolice, da se 
povodom proslave pedeset godi
šnjice života obrate u obućarskoj 
radionici Jakova Parata, gdje će 
dobiti potrebne informacije.

Inicijativnii odbor

Šibenik: Obala

, ,K R K A “  poduzeće za promet i preradu žitarica
Š i b e n i k :

t r a ž i

š e f a i  r a č u n o v o d s t v a

Uvjeti: završeni ekonomski fakultet sa tri godine prakse, kao 
šef računovodstva, odnosno srednja strušna škola sa 6 godina 
prakse u toj struci, ili dugogodišnjom praksom u knjigovod
stvu.

Plaća po tarifnom pravilniku.
Stan osiguran najkasnije za godinu dana..
Nastup službe odmah ili po dogovoru.
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Gostovanje

Bergmanna, Fudjia 
i Dolinara

Povodom proslave Dana mlado
sti u Šibeniku će se u nedjelju 4. 
svibnja održati stolnoteniski tur
nir, na kojem će u organizaciji 
STK »Šibenik« nastupiti 1 trojica 
stolnotenisača svjetske klase. To 
su Norikazu Fudjli, prvak svijeta 
i- osmorostruki prvak Japana, zai- 
tim RIchard Bergman, peterostru- 
ki svjetski prvak i> šampion En
gleske, koji je taj naslov osvojio 
deset puta, te žarko Dollnar naš 
visoko plasirani . stolnotenisač na 
svjetskoj rang listi. U međusob
nim mečevima njima će1 se pri
družiti dvostruki prvak Dalmacije 
i , član STK »Šibenik« šime Gulin. 
Egzlbicioni susreti, za koje u gra
du vlada veliki interes, održat će 
se u Narodnom kazalištu sa, po
četkom u 10 sati.

P O U K A  I ZABAVA
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Godišnja skupština 
STK „Šibenik"

lm
Prošlih dana1 održana je godi

šnja skupština stolnoteniskog dru
štva »Šibenik«, na kojoj je izvr
šena analiza prošlogodišnjeg dje
lovanja a ujtedno su razmotre
ne mogućnosti daljnjeg razvijanja 
te sportske grane u našem gradu.

Prema podacima kojii su iznijeti 
na skupštini može se zaključiti, 
da je stolnoteniski klub, i pored 
materijalnih teškoća hio jedno od 
najuspješnijih sportskih društava u 
protekloj godini. Članovi tog klu
ba su aktivno sudjelovali u ra
znim natjecanjima i tom prili
kom su postizali vidne rezultate. 
Na takmičenju u Zadru stolnote
nisači »Šibenika« zauzeli su prvo 
.mjesto. Oni su također osvojili 
prviai mjesta na ekipnom i poje
dinačnom prvenstvu DalmJaćije, 
dok su na polufinalnom prvenstvu 
Hrvatske zauzeli drugo mjesto.

Uprava kluba je i dosad vodila 
brigu za' njegovo omasovljenje 1 
populariziranje stolnog tenisa me
đu omladinom, naročito ženskom, 
a to  će i u buduće biti njezin o- 
snovnl zadtak. U tu svrhu bit će 
organizirane takmičenja u osmo
godišnjim školama, koja će se o-
državati u klubskim prostorija

ma.
U programu rada predviđeno'je 

između ostalbg, sudjelovanje na 
prvenstvu Hrvatske i Saveznom 
turniru, dok će se najmlađi čla
novi boriti na pionirskom prven
stvu Hrvatske.

Prisutni su na kraju izabrali 
novu upravu na čelu sai predsjed
nikom ing. Miroslavom Zdunićem. 
Za tajnika je izabran Ante Valid- 
žić, kojem je članstvo na taj na
čin odalo priznanje za njegov sai- 
moprijegoran rad u klubu. (Z)

Igralište »Zagreba«. Gledalaca 
3000. Strijelci: Mezak 7. i Zuban 32. 
za »Lokomot>viUJ« a Stošić u 21- za 
»Šibenik«. Sudac Erlich iz Ljub
ljane.

»Šibenik«: Miloševski, Šupe, Je- 
lenkov'ć, Tambača, Iljađica, Fio- 
rentini, Zambata, Luštica, Ivančić, 
Tedling i Stošić.
. »Lokomotiva««: Nežmah, Sakač, 

Ožegović, Canjek, Kesejlć, Đobek, 
Abadžić, Mezak,. Sobočan, Zuban, 
Pustak.

Prvo poluvrijeme ii po premoći 
na terenu i po šansama za postiza
vanja zgoditaka pripalo je ekipi 
»Šibenika«. Kod obe momčadi isjpo- 
Ujavala se nervoza koja ih nije na
puštala do prvog zgoditka. U 7- 
minuti Sobočan je uposlio Abavl- 
ća, kojii je praćen od Iljhdice loptu 
centrirao sa korner linije. Na do- 
bačeniu loptu golman Miloševski se 
bacio, ali je ona sklizla do Me- 
zaka, koji je sa 2 metra plasirao 
u. mrežu. Za ovaj zgoditak čini 
nam se da je kriva uža obrana »Ši
benika«. »SibenUc« potom izvodi 
nekoliko opasnih navala preko Sto- 
šića, koji je u 21. minuti, postigao 
izjednačenje na taj način, što je 
robovao istrčalog Nežmaha. Ekipa 
»Šibenika« nastavlja sa jakim pri
tiskom, ali do promjene rezultata 
došlo je tek u  32- minuti, kada su 
domaći Izveli jedan neopasni pro- 
tunapađ. Strijelac je bio Zuban, koji 
je vodstvo postigao iz gužve. U 
posljednjim minutama tog dijela 
Stošić je sa krila uputio jednu 
visoku loptu prema golu, ali ju je 
Keselić u, zadnji čas sa same linije 
gola' Izbaolo u polje.

»Lokomotiva« je u nastavku žu
strije navalila i Imala Više od igra 
Obe momčadi Imale su po jednu 
izvanrednu priliku. Najprije je Sto
šić praćen od protivničkih braniča 
prodro u kazneni prostor ii sa ne
kih 11 metara neometan pucao, 
ali preko gola. Malo zatim slično 
situacija dogodila se. 1 pred golom 
gostiju- Sobočan je sa 2 metra pro
mašio vrata. Još je bilo nekoliko 
opasnih situacija pred golom »Ši
benika«, koje je raščistio šupe. 
Jedna lopta, kod premoći »Loko
motive« pogodila jte gredui Gosti 
su u tom poluvremenu izvršili vi
še protunapada od kojih je vrijed
no Istaći onaj, kada je Luštica iz 
kosa oštro tukao, ali. je vratar Ne
žmah krajnim naporom umirio tu 
loptu.

U pobjedničkoj momčadi) istakli 
su' se Nežmak, Ožegović i Sobo
čan. Svijetle točke kod »Šibenika« 
bile siui Šupe, Stošić i Miloševski, 
ali samo u drugom poluvremenu. 
Sudac je dobro obavio zadatak- Me
đutim, pod kraj utakmice učimo 
je nekoliko griješaka na štetu go
stiju.

REZULTATI XXI KOLA
Trešnjevka, - 'Rijeka- 0:1. Loko

motiva -  Šibenik 2:1, Ljubljana. - 
Jadran 1:0, Uljanik - Varteks 2:4, 
Orijent - Elektrostroj 0:4, Segesta 
- Odred 1:0, Branik - Metalac 1:5.

TABLICA
Lokomotiva 20 16 3 1 52:13 35
Rijeka 21 16 2 3 50:13 34
Trešnjevka 21 14 1 6 36:20 29
Branik 20 12 1 7 47:32 25
Varteks 21 10 4 7 38:30 24
Šibenik 21 9 3 9 33:28 21
Elektrostroj 21 8 5 8 36:33 21
Odred 21 9 2 10 28:27 20
Ljubljana 20 8 1 11 34:41 17
Segesta 21 7 3 11 25:39 17
Uljanik 21 6 2 13 26:54 14
Orijent 21 5 5 13 23:46 13
Metalac 20 4 4 12 24:43 12
Jadran 21 2 4 15 17:50 8

PAROVI XXII. KOLA
Šibenik - Ljubljana (0:3), Var

teks - Lokomotiva (0:3), Rijeka- - 
Branik (3:1), Jadran - Trešnjevka 
(0:2), Odred - Orijent (1:2), Meta>- 
lac - Segesta (0:3), Elektrostroj - 
Uljanik (2:1).

Uspjeh juniora .Šibenika1

POJEDINAČNO PRVENSTVO KU-‘ 
GLAČKOG PODSAVEZA

Nal pojedinačnom prvenstvu ku- 
glačkog podsaveza Šibenik koje je 
tra-jalo od 1. III. do 4. IV. nastupi
la su 62 kuglačai. Prvo mjesto o- 
svojSo je Marko Šupe (»Galeb«), 
koji je oborio 760 čunjeva, zatim 
slijede Nikica Grubišić (»Invalid«) 
sa 741, Aleksandar Opačić (»šubi- 
ćevac«) 740, Stipe Šarić (»Šubiće- 
vac«) 733, Jere Gulin (»Aluminij«) 
732, Stipe Drnasln (»Lokomotiva«) 
726 i t.d. Šestorice prvoplasiranih 
sudjelovat će na pojedinačnom pr
venstvu Hrvatske, koje će se odr
žati krajem ovog mjeseca u Zagre
bu

U prvenstvenoj utakmici pod- 
mlatka SNP-a, koja je u nedjelju 
odigrana na stadionu »Rade Kon- 
čar« između »Splita« i »Šibenika«, 
pobjeda je pripala boljoj ekipi »Ši
benika«. Zgoditke su postigli La- 
san 4, Miljević 2, te Orošnjak 1 a- 
utogol. Pred oko 300 gledalaca su
dio -je Zaninović iz Zadra.

U prvih pet minuta utakmica je 
bila odlučena-. Mladi igrači »Šibe
nika« u tom razdoblju postigli su 
3 zgoditka. Do odmora rezultat je

Otvorena je atletska 
I jedriličarska sezona

U nedjelju ujutro održan je na 
šubićevcu kros kontrl na kojem je 
nastupilo oko pedesetak trkača. 
Ovom priredbom, koju je organi
zirao novoosnovani atletski klub 
»Šibenik«, obilježen Je početak 
ovogodišnje atletske sezone- Tak
mičenje je b>lo najavljeno u četiri 
kategorije. Međutim, natjecanje se 
odvijalo u  trt i to za pionire, pio
nirke i seniore. Trojici prvoplasi- 
ranih dodijeljene su nagrade. U 
trci seniora na 1500 metara pobi
jedio je M. Vuletić.

Istog dana otvorena je -i jedrili
čarska sezona. U šibenskoj luci 
prodefiliralo je oko 15-tak čamaca 
sportskog društva »Mornar«, kao i 
čamci JRM.

SPORTSKI SUSRET U ODBOJCI
U Prvić Šepurini odigran je ne

davno prijateljski susret u odboj
ci između domaćeg tima 1 Zatona. 
Susret je završio pobjedom šepu- 
rina sa 3:1 (15:12, 15:8, 12:15,
15:5). Pobjeda domaćih je potpu
no zaslužena, a u  njenoj momčadi 
najviše su se istakli Radić i Vla- 
hov. (Ž)

» Š I B E N S K I  L I S T «
organ Socijalističkog saveza 
radnog naroda kotara Šibenik 
Uređuje redakcijski kolegij
Glavni i odgovorni urednik: 

Ni k o l a  Bego
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Jelke Bučić 5 — Te-1. br. 5-62

Tekući račun: Komunalna banka 
Šibenik broj 47-KB-15-Ž-182

Rukopisi se ne vraćaju
Pretplata za tri mjeseca 130, 
za pola godine 260, a jednu 

godinu 520 Din.
Tisak: »ŠTAMPA« - Šibenik

„Dinara" prvak grupe
DINARA - SOŠK 9:0 

U Kninu je po. lijepom vremenu 
odigrana posljednja utakmica grup
nog prvenstva SNP-a, u kojoj su 
se susreli »Dinara« i skradinski 
»SOŠK«. »Dinara« je katastrofalno 
porazila- goste -sa 9:0, te je zaslu
ženo osvojila naslov prvaka u svo
joj grupi. »Dinara« je igrala u sa
stavu: Grublć, Bojanić, Mrda, Ba- 
rišić. Tišma, Čeko, Škobalj, Mijai- 
kovac, TIlić, Urukalo, (Pupavac. 
Zgoditke su postigli Pupavac 3, 
Tilić i Urukalo po 2, te Skobaj i 
Mijakovac.
. Za prvih 15 minuta nije prika
zana naročita! igra, ali od 20. mi
nute Tilić je otvorio seriju zgodi
taka, U drugom dijelu igre SOŠK 
se uglavnom branio. »Dinara« se 
razigrala i gotovo sve joj je pola
zilo za rukom. Šest zgoditaka u 
tom dijelu oduševili su gledaoce, 
koji su nakon posljednjeg zviždu
ka vrlo dobrog suca, burno po
zdravili pobjednika i prvaka gru
pe.

Omladinsko prvenstvo 
Hrvatske u kuglanju
Prošlih dana! održano je u Za- 

grebu ekipno i pojedinačno prven
stvo NR Hrvatske u kuglanju za 
omladince, na kojemu je sudjelo
valo 16 ekipa.

Ekipa kuglačkog podsaveza Ši
benik u sastavu Dinko Lovrić, A- 
leks-andar Opačić, t Slavko Plen- 
ča zauzela je u vrlo jakoj konku
renciji vrijedno VII. mjesto sa 
1069 oborenih čunjeva. Zapažen re
zultat postigao je Aleksandar O- 
pačić, koji je oborio 405 čunjeva, 
Za tal uspjeh on će biti posebno 
nagrađen od Kuglačkog saveza 
Hrvatske. Osvojivši VII. mjesto, 
omladinci šibenskog , podsaveza 
stekli su pravo sudjelovanja na 
prvenstvu Jugoslavije, koje će se 
održati u Sarajevu sredinom mje
seca lipnja.

U natjecanju za pojedinačno 
prvenstvo nastupilo je 5 omladi- 
naca. koji su postigli ove rezulta
te: Slavko Plenča 794, Josip Jura6 
774, Aleksandar Opačić 730, Din
ko Lovrić 719 5 Ante Ninić 684 o- 
borena cunja. Sa tim rezultatima 
omladinci su stekli pravo sudjelo
vanja na omladinskom prvenstvu 
Jugoslavije. (Ž)

glasio 6:0. Domaći tim je u svakom 
pogledu nadigrao goste, koji ni 
jednom nisu predstavljali opa
snost za vrata- Ivića. »Šibenik« je 
predvteo pravu egzibicionu igru; 
pa su u tom dijelu i postignuta 
svega dva zgoditka. Domaći su 
promašili jedanaesterac. Nedjeljna 
igra »Šibenika« može se ubrojiti u 
najbolje koje je ova- ekipa predve- 
la. Malobrojni gledaoci bili su u- 
pr^vo oduševljeni lijepim potezima, 
bezbrojnim udarcima nai gol i kra
snim proigravanjima, koje je vrši
la razigrana navalna petorka. Kod 
»Šibenika« svi su se jednako za
lagali, no ipak može se istaći La- 
sana, koji je sam postigao 4 zgo
ditka, Gosti su iznenadili gleda
oce ovoga puta veoma slabom i- 
grom, tim više što je isti tim po
bijedio »Hajduka«, jednog od fa
vorita ovog prvenstva.

»ŠIBENIK« je nastupio u ovom 
sastavu: Ivić i., Pprak, Matov, Ča- 
leta, Mikulandra, Runjić, Ivić II., 
Miljević, Bakotić, Orošnjak i Lah 
san.

U prisustvu 
djece ne govoriti o 
njihovim sposobno

stima
U prisustvu djece članovi po

rodice često govore o njihovom 
zdravlju, vrlinama, 1 manama.. Ne 
samo roditelji, nego katkad i ro
đaci pa 1 odgojitelji i prijatelji 
tako postupaju. Od djeteta se ta
ko stvara neka vrsta »zvijezde«, 
uliva mu se samopouzdanje u to
likoj- mjeri da ono počne da pre
cjenjuje svoju vrijednost.

Djetetu, međutim, ne škodi sa
mo pretjerana hvala. Ima rodite
lja koji su opet) stalno nezado
voljni svojim djetetom, uvijek mu 
pronalaze mane i prebacuju gri- 
ješke, koje je učinilo tko zna kad.

Kod djevojčica stvar stoji još 
gore. One su po prinodj drukčije, 
tj. osjetljivije, pa zato nije nika
kvo čudo kada1 od njih postaju 
»lutke«, ako su u raijom djetinj
stvu bile predmet opče »pažnje«.

Ovakav pogrešni način odgoja 
može da bude nepovoljan 1 s dru
ge strane. »Čudo od djeteta«, ne
kada- veselo i vedro, kada odraste 
postaje natmuren čovjek samo 
zato, što mu sada više nitko ne 
poklanja- onoliku pažnju na koju 
je navikao u djetinjstvu.

Jedno je jasno: osjećaj samo
pouzdanja u djeteta treba u ne
kim slučajevima potkrepljivati, ali 
nikako izazivati u  pretjeranoj 
mjeri. U hvali kao 1- u kuđenju 
treba znati mjeru; Dobre postup
ke pohvaliti, pa i nagraditi, a- za 
rđave kazniti ili ukoriti. U prisu
stvu djece ne treba govoriti o nji
hovoj obdarenosti, upravo ni b 
čemu što te odnosi nai njihovu 
ličnost. Želja da se od djeteta 
načini »zvijezda« pogrešna je i 
neumjesna-.

Zaiijevanje sobnog 
cvijeća u zimi

Da bi se cvijeće i sobne biljke 
preko zime održale treba ih zali
jevati.
. Cvijeće koje se u zimsko doba 

drži u mirovanju mora da bude 
smješteno u prostorije sa niskom 
temperaturom, ono se i manje za- 
liva. U zimskim mjesecima, kada 
je hladno, a dnevna svjetlost sla- 
bas bolje je da je zemlja u sak
sijama suvlja; samo kad je zemlja 
suha smlačenom vodom zaliti je- 
damput i ostaviti na miru. dok ze
mlja opet ne postane suha; ali za
to ipak ne treba dopustiti da bilj

ka- u saksiji ugine zbog nedostat
ka vode.

Ono cvijeće koje se drži u to
plim sobama i koje služi kao u- 
kras b'lo svojim cvjetanjem, bilo 
zelenilom treba češće zalivati. U' 
sobama sa parnim grijanjem cvi
jeće strada od suhog zraka, stoga! 
na radijatoru uvijek mora da bu
de sud sa čistom vodom.

Toplota u sobi gdje se drži cvi
jeće ne smije da bude promje
njiva, jer cvijeće to ne podnosi. 
Isto tako ne miri se sa promajom 
prilikom provjetravanja. Voda ko
jom se cvijeće zalijeva treba da 
je. ravna toplotl u sobi ili. 
malo veća; zallva se kad se pri
mjeri da je biljka! žedna i sva 
zemlja u saksiji nakvasi se ravno- 
mjerno, Zalivati samo izjutra, u - 
koliko je zrak u sobi suvlji i- to
pliji utoliko češće.

Med umiruje živce 
i snaži srce

Med blagotvorno utiče haj cio 
organizam, umiruje živce 1. snaži 
srce. Poslije šest nedjelja) pro
pisne upotrebe meda, blijedi lju
di dobi ja ju rumene sMježe obraze 
i u svemu se osjećaju mnogo bo
lje.. Treba ga uzimati u , mlijeku 
između objeda, po dvije šolje is
prva sa dodatkom jedne kavene 
kašičice pa se količina povećava 
do velike kašike za jelo. Dojen- 
čadimai med se u početku daje 
samo u količini jednog zrna gra
ška', pa postepeno- više, prema to
me koliko kfoje dijete može da 
podnosi.

Protiv kašlja i promuklosti med 
se pije sa toplom vodom i limu
novim sokom.

Za one koji pate od bubrega I 
one koji Imaju bolesna crijeva 
med je vrlo dobra dijeta, jer je
dan kilogram međa sadrži svega 
15 grama bjelančevine. Isto tako 
dobro je sredstvo za uređenje sto
lice. Med olakšava- rad srca-, a i 
prijatno je  sredstvo- za: ljepotu. 
Mnoge bebe Imaju ružičaste obra
ze samo zato. što 'su njihove maj
ke prije porođaja I za vrijeme do
jenja jele dosta međa.

Med svojim šećernim sastojci
ma snaži mišiće. Dobar je kako- 
za slabe i za zdrave, naročito za 
djecu svih godina. Med u mlijeku 
lij. na hljebu, a. pored toga i voće 
bogato vitaminom, idealna je hra
na zai održavanje mladosti 1 zdra
vlja.

Osim toga, med potpomaže brz 
I lak san. Stoga se preporučuje 
svakome, • a naročito onima koji 
teško mogu da zaspe, da svake 
veće prije spavanja popiju po šo- 
Iju toplog ili samo smlačenog mli
jeka sa dodatkom jedne kašičice 
meda.

(Sedma Sife)

K r i ž a l j k a

TABLICA
2 1 1 0  10:2 3 
2 1 0  1 3:3 2 
2 1 0  1 9:9 2 
2 0 1 1  2:4 1

Šibenik 
Hajduk 
Split 
Troglav

U nedjelju 27. o. mj. u Splitu se 
sastaju »Šbenik« i »Hajduk« i 
»Split« sa »Troglavom«.

VODORAVNO: 1. Osoba kojal oti
ma tuđu divljač, 12. Grčka božica 
srdžbe, 13. uputstvo. 14. podzem
na životinja; rovaš, 15., strano mu
ško ime, 17. -lična zamjenica. 18. 
rijeka u NR Hrvatskoj, 19. inici
jali imena (P prezimena suvr. hr
vatskog pjesnika (»Zelena harfa«), 
20. ništica; 22. slijed. 23. izvješće.

(strano), 25. naš otok na Jadranu, 
28. vrsta pjesme u japanskoj pOr 
eziji, 29. ljetnikovci, 30. inicijali 
hrvatskog književnika! 1854-1889*. 
(»U registraturi«), 32. lagani, 34. 
čokot vinove loze, 35. naslov ro
mana od Emila ZoJe, 37.. stara mje
ra za težlinu, 38. ljestvica, 40. dio 
dana, 41. pipničarkai

SIMULTANKA 'ANTE BULATA 
Nedavno je u prostorijama ša

hovskog društva bšibenik« maj,- 
storski kandidat Ante Bulat odi
grao simu-1 tanku na 11 ploča sa 
mlađim igračima kluba.. Pobijedio 
je Bulat sa rezultatom 10:1. Jedi
nu pobjedu postigao je Dušan A- 
lavanja. (ID)

RAD PBD »ŽAL« U BETINI
Na nedavno održanom sastanku 

pomorsko - brodarskog društva 
»Žal« u Betini, kojem je prisustvo
vao i predstavnik Narodne tehnike 
Iz Šibenika, uručena je diploma 
kojom je IV. kongres Narodne te
hnike odao priznanje za uspjehe i 
dobar rad ovoga; društva. Danas 
ono broji preko 200 članova, u ko
jem aktivno djeluju 1 studenti. 
Društvo će ove godine organizira
ti jeđrlličarsku regatu.;

DM

U posljednjem kolu postignuti 
su ovi rezultati: Dinara - Sošk 9:0, 
Radnički - TVK 4:2, dok susret — 
Došk - Prvoborac nije odigran.

TABLICA
Dinara 
Radnički,
Došk 
Sošk
Prvoborac 
TVK •

10 7 3 0 36:7 17 
10 4 4 2 24:18 12 
10 3 3 4 14:19 9 
10 4 1 5 19:29 9 
10 3 3 4 20:32 9 
10 2 0 8 18:29 4

PRVENSTVO KUGLAČKOG POD
SAVEZA ZA STARIJE IGRAČE
Nedavno je otpočelo prvenstvo 

kuglačkog podsaveza na kojemu u- 
čestvuju igrači, koji su navršili 50 
godinu. Takmičenje se održava po 
međunarodnom sistemu. Na prven
stvu sudjeluju ekipe »Šubićevca«, 
»ŠIpada«, »Lokomotive« i »Alumi
nija!«. Nakon prvih odigranih su
sreta u pojedinačnoj konkurenciji 
u vodstvu se nalazi član »Lokomo
tive« Plenča sa 358 oborenih ču
njeva, drugi je Jurišić (»Šipad«) sa 
313 i t.d. (Ž)

USPJESI »PARTIZANA« U SIVE- 
RIČU

Društvo »Partizan« u Siverfću 
osnovano je prije deset godina. O- 
no je u ■ tom razdoblju zabilježilo 
mnogo fcobrlh rezultata. Društvo 
je s uspjehom nastavilo rad i u 
ovoj godini. Redovne vježbe pod 
nadzorom prednjaka Petra! ŠiklS- 
ća stalno se održavaju. Članovi 
društva redovito posjećuju okolna 
sela, a u planu gostovanja, nalaze 
se Kistanje 1 Oklaj. (V)

1 i 3 3 ------- 3 — & 7 5 — 9 16 7 l

12 ■ 13 B 14 *«
15 16 ■ 17 B 18

19
■

20 21 B 22
f l

23 24 B 25 26

27 ■ 28 B 29 B 30 31

32 33 ■ 34 B 35 36

37 ■ 38 39 B 40

r

»STOLAR«
OBRTNO PODUZEĆE ŠIBENIK

T R A Ž I
jednog službenika sa praksom 
za rad u knjigovodstvu.

Nastup odmah.
Plaća po dogovoru.

OKOMITO: 1. jedno godišnje 
doba, 2. vrsta ptice. 3. moćan, si
lan, 4. kemijski simbol za: ruto- 
nij, 5. vrsta' dalmatinskog bijelog 
vina, 6. šumska zvijerka, 7. izbo- 
čina kopna u more, 8. rijeka u 
Westfalskoj, 9. prilog vremena 10. 
kolutidavac, 11; općinsko podru
čje, 16. snivati, 18. vrsta kemij
skog elementa (So), 21. tik, po
kraj (prov.), 22. peć, 24. bivši i-—

Rješenje križaljke iz prošlog 
broja: 1. sakat, 6. drač, 10 inicija
li, 14 ako, 15. NK, 16. osama, 17. 
obod, 18. dan, 20. aka, 21. as, 22. 
vo, i, 23. on, 25. alo, 27. A (lois) 
J (Irasek), r, 29. KS, 31. Iz. 32. I- 
ta, 34. ama., 36. atol, 38. ojako, 
40. ov, 41. taj, 42. Slavonija, 44. 
Iranka, 45. Avarin.

Inicijali okomito: 6. K (ovačić) 
I((van). (JV)

grač »Hajduka« 1 naš dugogodi
šnji reprezentativac, 25. vizije, 26. 
suprotno- od debeo, 27. dio riječi, 
29. crn, garav, 31. narodno žen
sko- ime, 33. pogodbeni veznik, 34. 
upitna čestica; 36. arapsko ple
me, 38. nota iz solmlzacije. 39. i- 
nicijali imena i prezimena ruskog 
humorista 'i dramatika (»Revi
zor«, »Ženidba«),

06LAŠUJTE
u .ŠIBENSKOM LISTU*


